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Pillanatnyi enyhülés után 
ismét robbanással 

fenyeget a cseh tűzfészek 
követte^el katon,ák súlyos határsértést
«"Lul? f"e™ «úaria visszahívni a csa-

Anglia erotesszitése a békés megoldásértpatokat s,
Prága, .május 23. ./ rag«, május 23. . Cseh Távirati 

Iroda a nemzetközi feszültség ki­
sebb enyhülését jelenti Londonból. 
Az enyhülés főleg a vasárnapi dip­
lomáciai tanácskozásoknak köszön­
hető, de hozzájárult a megnyug­
váshoz a vasárnapi választások 
nyugodt lefolyása is.

A csehszjovákiai helyzet 
goi sajtó . megállapításai __ _
még mindig válságos, ég veszedel­
men ugyan, ’ .
szültség azért .enyhült. A megnyug-

de a nemzetközi* fe­

London, május 23. Az Ewening 
Standard írja, hogy Benes a béke­
tárgyalások alkalmával azt mondta 
Lloyd Georgenek, hogy cseh állam 
számára javasolt területen 
másfél millió német él. Csak a bé­
keszerződés aláírása után

es a k
tudta 

meg’ Lloyd George, hogy a németek 
szánnia 3,5 millió. Lloyd George ez­
zel kapcsolatban most azt állítja, 
hogy

a német kisebbségekkel a cse­
hek éveken át rosszul bántak

Újabb határincidens
Berlin, május 23. Hétfőn reggel a 

m inet-csch határon Linztől északra 
Uhlrichsburgban és Hohenfurth- 
ban cseh katonák léptek a határon 
levő hidakra, amelyeknek fele né­
met terület. A katonák a híd német 
oldalára, tehát .német birodalmi te­
rületre is átjöttek, a hídra szalma-

Hodzsa nem vonja
Prága, május 23. Henlein 8.45 

órakor hagyta el a miniszterelnök­
séget. Kíséretében volt Frank ezu- 
c’-'ta német képviselő. Henlein és 
Hodzsa megbeszélése két és három­
negyed óra hosszat tartott.

London, május 23. A Reuter iroda

Kirobbanás előtt
Berlin, május 23. A külpolitikai 

helyzet az utolsó 72 órában változa­
tos hullámzáson ment keresztül. — 
Szombat éjszaka a ‘ feszültség el­
érte tetőfokát és ettől kezdve csök­
kent egészen hétfő délutánig, ami­
kor

újra jelentkezni kezdtek nyug­
talanító tünetek.

Pillanatnyilag még nein lehet tudni,

az an- 
szerint

vas arra vezethető vissza, hogy va­
sárnap Csehszlovákiában nem tör­
tént újabb incidens, ugyanakkor a 
német sajtó hangja is némileg meg­
enyhült és Páris megőrizte nyu­
galmát. Londonban kiadták a hiva­
talos jelszót, hogy Angliának min­
den befolyását latba kell vetnie a 
béke érdekében.

Prága, május 23. Stein dr.-t. Eger 
váoo« ügyészét Kuttenbe helyezték 

r át, mert résztvelt a szudéta német- 
I párt májusi ünnepén.

Csehország csalással kezdte...
és hogy Csehország csalással kezdte 
és elnyomással folytatta életét.

Prága, május 23. A pénzügymi­
niszter a prágai rádióban nyuga­
lomra hívta fel a- közvéleményt. — 
elsősorban a betéttulajdonosokat. 
Hangoztatta, hogy a cseh pénzpiac 
mobilitása következtében nincs ok 
semmiféle nyugtalanságra,

Róma, május-23. Giano gróf kül­
ügyminiszter hétfőn délután ki­
hallgatáson fogadta Mackensen né­
met nagykövetet, akivel 
megbeszélést folytatott.

hosszas

köteget kötöttek, majd a szalmát 
leöntöttek benzinnel. A német ha­
tárőrség közeledtére megint vissza­
húzódtak cseh területre.

A cseh katonák ezzel tehát már 
harmadízben követtek el határ­

sértést.

vissza a csapatokat
diplomáciai jelentése szerint Hod­
zsa miniszterelnök Francit, Naue- 
wirth és Kundt szudétanémet kép­
viselők felszólítására adott válaszá­
ban nem járul hozzá ahhoz, hogy a 
csapatokat vonják vissza.

vájjon a cseh-német viszony elérke­
zett c már legkénjíesebb szakához, 
vagy pedig még hátra van-e a leg­
súlyosabb válság. Hivatalos német 
körökben természetesen a legna­
gyobb zárkózottsággal kezelik a 
kérdést. Politikai körökben azonban 
egyáltalán nem titkolják, hogy 

szombat éjszaka csak hajszál 
választotta el a feszültséget a 

kirobbanástól.
A ma délut. n „smeretesse vált cseh 
hatánsértéeek ismét elmérgesítet­
ték a helyzetet, de pillanatnyilag 
még nincs ok arra, hogy a válság 
újabb kiéleződésétől kellene tar­
tani. Ahhoz, hogy az ellentét né­
hány héten belül valóban a végső­
kig fokozódjék, egészen rendkívüli 
Súlyosságét erőszakosságoknak kel­
lene történnie....

Nincs ok optimizmusra
Páris, május, 23. A nemzetközi 

feszültség pillanatnyi megenyhülése 
ellenére Páriában óvakodnak attól, 
hogy a helyzet megítélésénél túlzott 
és könnyelmű optimizmusba esse­
nek. A lapok hangoztatják, hogy a 
béke ügye tegnap diadalt, aratott

London, május 23. Lengyelország 
londoni követe az Ewening Stan­
dard egyik jelentésére a következő 
cáfolatot adta ki :

— Teljesen a'aptalan az a hír, — 
amely szerint Beck lengyel kül­
ügyminiszter szombaton a varsói

A csehek hátulról lőtték le szudétanémet 
áldozataikat

Prága, május 23. A cseh katonák 
által agyonlőtt szudétanémetek bon­
colásánál a következőket állapítot­
ták meg :

A golyók mindkét embernek há­
tán hatoltak be. és mindkettőjük­
nek mellén jött ki. A lövést, mint­
egy 7, de legfeljebb 10 méterről 
adhatták le, miután a hátrább ülő 
ruháján a lövés égési nyomait is 
meg lelietett állapítani.

Berlin, május 23. Valamennyi 
estilap a szudétanémetpárt válasz­
tási győzelmével és ezzel kapcso­
latban a prágai kormány által te­
remtett helyzettel foglalkozik.

A Berliner. Börsenzeitung fel­
hívja a figyelmet arra a körül­

Interpelláció az angol alsóházban 
a cseh kérdésről

London, május 23. Az alsóházban i 
Attles őrnagy napirenden kívül 
kérdezte Chamberlain miniszterei- I
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Ugyan, mindamellett a jövőt illető­
leg senki sem kockáztathat meg 
jóslatokat

Paris, május 23. A Le Temps a 
béke érdekében kifejtett munkáról cikkezik :

— A francia-angol diplomácia 
szorosan együttműködik ék legsür­
gősebb feladatának a közvetlen ve­
szély elhárítását tekinti. London és 
Faris azon fáradozik, hogy a meg­
oldásra váró kérdések átfogó meg­
vitatása számára kedvező légkört 
hozzon leire. A két nagyhatalom

a karja szilárdítani a mpgren- 
düit bizalmat es elő akarja mozdí­
tani Prága és Berlin jogos érdekeit 
egyaránt tiszteletben tartó közve­
títő megoldás létrejöttét. A légkör 
ma mindenesetre kedvezőbb, mint a 
múlt héten volt.

Olaszország megfigyelő 
állásponton

.Bórnn, május 23. Illetékes olasz 
körökben ma a cseh kérdésről eze­
ket mondták :

— Olaszország a weh kérdéssel 
kapcsolatban a megfigyelő* állás­
pontjára helyezkedik, annál is In­
kább, mert ez a kérdés az olasz köz­
vélemény szerint elsősorban a két 
államot, Németországot és Csehor­
szágot érinti. Olasz poitikai körök­
ben egyébként ma már nyugodtab- 
ban ítélik meg a helyzetet s úgy 
vélik, hogy nem keik közvetlen bó- 
nyodalmaktól tartani.

Lengyelország nem áll a csehek 
mellé

nemet nagykövettel közölte, hogr 
Lengyelország háború kitörése esé- 
tón Csehország mellé áll. Az Ewe­
ning Standard hamis jelentése azt 
is állítja, hogy ha Franciaország 
Csehországért háborúba keveredik, 
Lengyelország a franciák mellé, áll.

ményre. hogy a légkör feszültségét 
mindaddig nem lehet csökkenteni, 
amíg a szudétanémet vidéken cseh 
végrehajtó szervek vannak.

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
felveti a kérdést, vájjon továbbra 
is fennmaradjon-e a riadókészült-, 
ség jelenlegi állapota, majd a kö­
vetkező módon fordul Angliához : 
Az angoloknak azonban.rá kell ób- 

. redniök arra, hogy egész Európa 
állandó riadókészültségben lesz, ha 
Anglia Prága felfogásának támoga­
tásával állandó riadókészültségben 
tartja Csehországot. Láthatjuk, 
hogy a hasznos európai együttmű­
ködés csak abban az esetben lehet­
séges, ha Anglia modernizálja 
egyensúly-elméletét.

nököt, nyilatkozhatjk-e a jelenlegi 
csehországi kérdésről.

Chamberlain miniszterelnök a.
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A villamos BOSCH-hütőszekrény 
a háziasszony büszkesége ... 

...csekély áramfogyasztásával, egyenletes hűtésével, jégkockák terme­
lésével évtizedekre örömet szerez.

Ajánlat, felvilágosítás:

Szoboszlay István
Boseh-Szolgálata Debrecen, Széche nvi-utca 24. szám. Telefon : 10-80.

kérdésre válaszolva a kővetkezőket 
mondotta:

— Május 19.-én olyan hírek ter­
jedtek el, hogy Németországban 
csapatmozdulatok folynak a cseh 
határ felé. A német kormány más­
nap közölté az angol nagykövettel, 
hogy ez a hír teljesen alaptalan. 
Hasonló megnyugtató kijelentést 
tett a cseh kormánnyal szemben is. 
Május 20.-án több komoly incidens 
játszódott le Csehországban. Május 
21.-én reggel közölte a cseh kor­
mány, hogy behívott két korosz­
tályt, kiképzés és rendfenntartás 
céljából a határmenti kerületekben. 
Ugyanaznap egy szerencsétlen in­
cidens következtében két szudéta­
német életét vesztette a határ köze­
lében. Ennek az incidensnek tény­
állása még nincs egészen felderítve. 
Tekintettel a helyzetre, az angol 
kormánynak az volt a főgondja, 
hogy minden befolyását, ahol ezzel 
csak rendelkezik, a szóban és tet­
tekben gyakorlandó mérséklet ér­
dekében vesse latba, ugyanakkor 
nyitva tartsa az utat a kielégítő el­
intézést célzó békés tárgyalások 

Magyar győzelem a községi
Prága, május 23. A szlovenszkói

községi választások első napja je­
lentős magyar győzelmet hozott. A 
magyar lakta vidékeken a magyar 
egyesült párt mindenütt előre tört 
és Néltrán, Vágselyén, valamint 
Gáláién és Losoncon jelentékenyen 
szaporodott mandátumainak száma. 
A szlovák vidékeken a választások 
Hlinka pártjának hoztak jelentős 
győzelmet. Több helyütt a szudéta­
német párt is előretört. A magyar^ 
párt Nyitrán 18 mandátumot 'szer­
zett az eddigi 8 mandátumával 
szemben. A Hlinka-párt 9-re szapo­
rította eddigi ß mandátumát. A

Lányi Márton lett 
a Ház alelnöke

Nyolcórás ülésen tár
Budapest. május 23. Hétfőn délelőtt 12 

órakor nyitotta meg Knrnlas Gyula 
elnök a képviselőhöz illését. A napirend 
első pontja az alelnöki szék betöltése 
volt, amelyre egyhangúan Lányi Mártont 
választották meg. Ezután harmadszori 
olvasásban elfogadták az államrend meg. 
óvása érdekében szükséges büntetőjogi 
rendelkezésekről szóló javaslatot, majd 
megkezdték a költségvetés tárgyalását.

Molnár Imre előadó Ismertette a 
Javaslatot, amihez elsőnek Tlldy Zol. 
tán szólott hozzá. Beszédében hangoz, 
tatta, hogy tető alá került három köz­
jogi törvény ; « választójogi törvénnyel 
ő sínes megelégedve, de magát azt a 
tényt, hogy megvalósították a titkos vá.

Fürdőruhák, 

fürdőköpenyek
legszebb választékban

Kardot Láizló„„ 

elől. A cseh kormány biztosította az 
angol kormányt, hogy nagyrabe- 
csüli az angol kormány érdeklődé­
sét e kérdés iránt s szilárdul el 
van tökélve, hogy mielőbbi és tel­
jes megoldást keres. Az angol kor­
mány a német kormányhoz intézett 
előterjesztéseiben a megoldás sür­
gős létrejöttének fontosságát hang­
súlyozta, hogy fenn legyen tartható 
az európai béke és azt a komoly kí­
vánságát fejezte ki, vajha a német 
kormány együtt működnék az angol 
kormánnyal a megegyezés meg­
könnyítése körül. Az angol kor­
mány egyszersmind tájékoztatta a 
néniét kormányt a Prágában adott 
tanácsokról és a cseh kormánytól 
kapott válaszról. A német külügy­
miniszter kijelentette, hogy öröm­
mel üdvözli az angol kormány erő­
feszítéseit s a német kormány 
osztja az angol kormánynak azt a 
kívánságát, hogy a tárgyalások si­
kerre vezessenek. A helyzet jelen 
pillanatban ugyan némileg enyhült 
és úgy értesülök, hogy a tegnapi 
választások sajnálatos incidensek 
nélkül folytak le.

választásokon
kommunista mandátumok száma 
7-ről. 3-ra csökkent. Vágselyén a 
magyarpárt 14 mandátumot kapott 
az. eddigi 10 helyett s ugyanúgy, 
mint Nyitrán a város legnagyobb 
pártja lett. Losoncon az egyesült 
magyarpárt 12' mandátumot kapott, 
az eddigi 10 helyett. Galántán 12 
mandátumot szerzett s ezzel a vá­
ros legerősebb pártj lett. Az egye­
sült magyarpárt több más helyütt 
is jelentős eredményeket ért el. A 
magyarság szempontjából június 
12.-én lesz a legfontosabb válasz­
tási nap. Ekkor választ többek kö­
zött Pozsony városa is. 

gyalják a költségvetést
laszfójogot, helyesnek tartja.

Ezután Márton Béla beszélt, aki 
hangoztatta, hogy R honvédség erejének 
maximális fokozására van szükség. A 
munkásság kérdésével foglalkozva ki­
jelentette, hogy a munkáskérdés teljes és 
őszinte megoldására van szükség, öröm­
mel állapította meg, hogy a magyart a 
rngayartól húsz éve elválasztó királykér­
dést letörölték a napirendről. A jobb­
oldali Magyarország békét és rendet 
akar, de magyar békét és magyar ren­
det.

Payer Károly után M a k r a y Lajos 
szólalt fel. Szerinte új embertípus szüle- 
t»tt, a régi meghalt. Akik a háború rom 
jain nőttek fel, másképen látják az or­
szágot, A régi ember a szabadságért lán­
golt, a mai látja, hogy a szabadság cí­
mén milyen rabszolgaságot teremtetlek 
és a szabadság helyett inkább az egyen­
lőség felé törekednek. A magántulajdon 
szociális kötelezettségeit nem lehet' át. 
csúsztatni Jótékonysági térre. A magvar 
lit nem lehet marxista vagy totális rend, 
szert követő út, hanem egyedül Szent 
István útja, a miniszterelnök olyan szo­
ciális programot hirdetett, amelyet lelki. 
Ismeretes ember fúl nem léphet. Szükség 
van józan, erélyes és szerves blrtokpoll. 
tikára, hogy minél több magyar embert

be lehessen gyökereztetnl a magyar föld, 
be. A tőkének Is érdeke, hogy a szociális 
reformok megvalósításából teherbíró, 
képességének maximumáig vegye ki a 
maga részét. Az államnak gondoskodni 
kell az ifjúság problémája megoldásáról, 
és meg kell szüntetni az egyoldalú okku. 
páclót a magyar gazdasági életben. A ma. 
gyár nemzet boldogulásának alapfeltéte. 
le, hogy a nemzet minden egyes tagja 
magára találjon s egyetlen védelmi tömb­
ben tömörüljön. Ma bármely pillanatban 
elénk állhat a történelem, most nyer, 
hetünk és mindent elveszíthetünk. Min. 
den érdek és szempont ksklntetében a 
nemzet érdekel és szempontja) magassá­
sára kell emelkedni, A költségvetést 
pártja nevében Is elfogadja.

C S e h-S zombathy László kifogó, 
solja, hogy a személyi kiadások ismét 
emelkedtek a költségvetésben.

Árvátfalvy Nagy István örömmel üd­
vözli Imrédy Béla miniszterelnök kije­
lentéseit a nemzeti sorsközösségről é’ a 
jobboldallságról. Ez az ország csak ak. 
kor remélhet feltámadást, ha minden 
magyar sorompóba lép, hogy az ország 
szervesen tudja megvívni élct-halálhar- 
cát. A javaslatot elfogadja.

Ax iparosság összefogásának 
szükségéi fejtegették a Galamb 
Ferenc elnök tiszteletére 
rendezett bankett szónokai

A debreceni Ipartestülét és az 
Iparoskör vasárnap este rendezte 
meg első Idei társasvacsoráját. Ezt 
az alkalmat használták fei arra, 
hogy az Ipartestület új elnökét 
Galamb Ferencet köszöntsék és az 
összejövetelt is az ő tiszteletére 
rendezte meg az iparosság. Az es­
ten több száz főnyi közönség vett 
részt, az előkelőség soraiban ott 
volt maga dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester is, továbbá Radó Rezső 
kamarai főtitkár, DiCzig Alajos és 
Olasz Vilmos kamarai titkárok, dr. 
Kiszely Árpád fémipariskolai igaz­
gató, Szilassy N. budapesti főmér­
nök és még sokan az iparos társa­
dalom vezető tagjai közül.

A banketten elsőnek Nagy József 
iparosköri elnök szólalt fel, aki az 
iparos összefogás szükségességét 
hangoztatta, ez nemcsak az iparos 
társadalomnak az érdeke, hanem a 
város és a nemzet javára szolgál. 
Ez az alapja a komoly építő mun­
kának, amelyre ma mindenekelőtt

Hová akar utazni?
Minden belföldi és külföldi utazást 

< elintézünk.
Valuta igénylést, átutalást a 
leggyorsabban és legpontosab­
ban elintézünk.
Vidéki olvasóinknak nem kell 
személyesen befáradni, az utle- 
vée beküldésével az igénylésen 
kívül, megszerezzük a visumo- 
kat is.
Kfzppnt! _ menetjegylrodánkban- 
a világ minden tájára kiszolgál­
tatnak vasúti, hajójegyeket. 
Egyéni vagy csoportos utazási 
tervek díjtalanul állnak rendel­
kezésére.

Forduljon bizalommal a Debrecze- 
ni Újság utazási osztályához.

DEBRECEN. PIAC-UTCA 56. SZ. 
Telefon : 21-90. Telefon : 21-90. 
BRÉMA meghívja önt a „Világ 

Kulcsa“ kiállításra.
Társas utazást rendezünk Bréma 

város megbízásából 1938. júni­
us 4-től június 1.1.-ig Brémába, 
Berlin megtekintésével.

Részvételi díj P 220.— 
Részletes felvilágosítással szolgál 

és jelentkezéseket elfogad
a DEBRECZENI ÚJSÁG (Hajdú­

ink!) utazási osztálya.

— Féloldali büdösben szenvedő 
betegeknek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést ezer ez egy kis 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz azért, mert anélkül, hogy 
a betegnek a legcsekélyebb mérték­
ben is erőlködnie kellene, a be'e- 
kt alaposan kitisztítja és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

Tomeaváry Imre a mezőgazdaság 
rossz helyzetének enyhítésére szolgáló 
intézkedések megtételét kérte a kor. 
mánytól, továbbá az Italmérési jogsnabá. 
lyok revízióját a a borfogyasztási adó 
rendesését. A javaslatot elfogadta.

Ezután az elnök napirendi Indítványt 
tett, amelynek értelmében a legközelebbi' 
ülést kedden délelőtt 10 órakor tartják. 
Az ülés háromnegyed 8-kor ért vó—'

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

szükség van. Majd kérte az iparos­
ságot, hogy szívleljék meg ennek 
jelentőségét és támogassák a veze­
tőket komoly feladataik teljesíté­
sében.

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter ugyancsak az iparosság össze­
tartásának szükségéről beszélt meg­
győző erővel. Majd elismeréssel 
szólott Galamb Ferenc elnök ed­
digi érdemes munkásságáról és be­
szédének. végén az iparosság boldo­
gulására ürítette poharát.

A banketten dr. Radó Rezső ka­
marai főtitkár, vitéz Dávid Géza és 
Szendrey Sándor szólaltak még fel, 
majd utána a beszédekre Galamb 
Ferenc elnök közvetlen szíves sza­
vakkal válaszolt.

A vacsorán a megjelentek ezután 
még sokáig kellemes hangulatban 
maradtak együtt.

Református konferencia 
Mátészalkán

Mátészalka, május 23. A református 
társadalom nagy érdeklődése mellett 3 
napos konferenciát tartottak Mátészal. 
kán Ravasz László püspök vezetésével. 
A konferencia előtt Muraközy Gyula pré. 
(Ilkáit, majd a vármegyeháza nagytermé. 
ben Péchy László elnökletével kezdetét 
vette ■ konferencia, amelyen Balogh 
Jenő mondott ünnepi beszédet. Makláry 
Károly ref. püspök tartotta meg azután 
nagy érdeklődéssel várt előadását.

A bibliai körű előadások befejezése 
ntán Vasady Béta egyet, tanár beszélt a 
hitről és a nemzetről. Vasárnap Ravasz 
László püspök „Győztes magyarság“ el­
men tartott nagyhatású előadást A knn. 
ferencián résztvett báró Vay László ál­
lamtitkár és Tasnádl Nagy András, a 
NÉP országos elnöke is.

VÍGSZÍNHÁZ
MA ELŐSZÖR a legremekebb 

táncos, zenés amerikai 
vígjáték :

Farsangi álom
Főszer.: ALICE FAYE

GEORGE MURPHY
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Káprázatos pompával fogadta Magyarország 
Kormányzója a Pápa követét

ElreB..fL9’± » “ J’?a2“Sí ° .. és Szék.sfehérvéron
Budapest ünnepi díszben köszöntötte az

Budapest, május 23. Pacelli Eu­
genio bíboros államtitkár, pápai 
követ hétfőn délelőtt megérkezett 
Budapestre. Vasárnap reggel in­
dult el Rómából a magyar kormány 
által érte küldött vonaton. A bíbo­
ros államtitkár elutazása ünnepé­
lyes keretek között ment végbe. A 
termini pályaudvar udvari váró­
termében a bíboros államtitkár bú­
csúztatására teljes számban megje­
lent Vatikán város egész vezető­
sége és a vatikáni diplomáciai tes­
tület. A bíboros államtitkár ellé­
pett a katonai díszszázad előtt, 
majd beszállt a magyar szalonko- 
csiba. A Szalonkocsi előtt össze­
gyűlt magyarok „Éljen Pacelli!“ 
kiáltással üdvözölték a bíboros ál­
lamtitkárt, aki „Éljen Magyaror­
szág“ gal válaszolt. Hétfőn hajnal­
ban érkezett a vonat a magyar ha­
lárra. Nagykanizsa fejedelmi pom­
pával várta a magyar legátust. A 
környék' papsága, a helyőrség tisz- 
1 lkaira, a hivatalos város és várme­
gye, katolikus egyesületek, intéz­
mények és szervezetek küldöttsége,

majd a honvédség diszszakasza fo­
gadta a befutó vonatot. A város 
egy küldöttsége Murakeresztúrig a 
pápai legátus elé utazott, ahol köz­
vetlenül a határon üdvözölték a 
Pápa képviselőjét.

Luttor Ferenc szentszéki taná­
csos misét mondott a pályaudvari 
csarnokban felállított oltárnál és a 
mise végén az államtitkár nevében 
megköszönte a fogadtatást. Székes­
fehérváron Angelo Rótta pápai 
nuncius, Teleki Pál gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, Barcza 
György vatikáni magyar követ, 
Széchényi gróf főispán, Temessy 
Milán vegyesdandárparancsnok, — 
Csitáry G. Emil polgármester és 
Shvoy Lajos székesfehérvári me­
gyéspüspök a papság élén fogad­
ták a külön vonatot. Pacelli bíbo­
rost elsőnek Teleki Pál gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter üdvö­
zölte latin nyelven, majd Shvoy 
Lajos megyéspüspök mondott kö­
szöntő szavakat. A pápai legátus 
latinnyelvű beszédben köszönte meg 
az üdvözlést.

sikeréért tett. Jó kívánságait tiszta 
szívből viszonzom. Tolmácsolja az 
egész magyar nemzetnek.

Beszéde végén Magyarországot 
és Budapestet éljenezte magvar 
nyelven.

A menet ezután ezrek és ezrek 
sorfala között a koronázó főtemp­
lom elé hajtott, ahol Horthy Miklós 
kormányzó szívélyes búcsút vett 
a pápai követtől és visszatért a 
Várba.

illusztris vendéget
arra a nagy munkára, amit ez a vá­
ros az eucharisztikus kongresszus

*’****,******'*e*eeiewwee»es

I NAGYERDEI VIGADÓBAN]
minden kedden és csütörtökön

bográcsgulyás
Cigányzene — A teraszon zónák 40 fillártSf

Magyarország Kormányzója fogadta 
Budapesten a

Néma ünnepélyes csendben futott 
be a különvonat a Keleti pályaud­
varra. A szalonkocsiból kiszálló bí­
boros államtitkárt Horthy Miklós 
köszöntötte elsőnek olasz nyelven 
és egymás kezét hosszasan szoron­
gatva beszélt egymással néhány 
percig Magyarország Kormányzója 
és a Pápa követe. A pápai himnusz 
hangjai mellett vonult el egymás 
mellett a Kormányzó és a bíboros 
államtitkár a díszszázad előtt, majd 
a pályaudvar fogadócsarnokában a 
kíséret kölcsönös bemutatása kö­
vetkezett.

Éliássy Sándor főkapitány au­
tója nyitotta meg a menetet, majd

Pópa követét
a második nyitott kocsiban foglalt 
helyet Horthy Miklós jobbján a bí­
boros és százezrek lelkes éljenzése 
között indult el a Mussolini-térre, a 
hatalmas kísérettel. A Mussolini- 
téren díszmagyaros fővárosi kül­
döttség élén Széndy Károly polgár­
mester üdvözölte a főváros előkelő 
vendégét. Pacelli bíboros államtit­
kár a polgármester latlnnyelvü be­
széde után kiszállt az autóból. Hor­
thy Miklós kormányzóval együtt 
rövid latin beszédében megköszönte 
a főváros üdvözlését.

— Büszke lehet ön, — mondotta, 
— hogy ennek a gyönyörű város­
nak polgármestere. És büszke lehet

ünnepélyes fogadtatás
A Koronázó-templom bejáratánál 

fényes papi segédlet élén Meszlé- 
nyi Zoltán felszentelt püspök fo­
gadta a bíborost, aki az Ecce Sacer- 
dos hangjai mellett vonult be a 
templomba. A templom hajójában 
a magyar püspöki kar Serédi Jusz­
tinián hercegprímással élén fogad­
ta a Pápa követét. Rövid szentség- 
imádás után Serédi Jusztinián her­
cegprímás a magyar papság és a 
magyar katolikusság nevében latin­
nyelvű beszédben köszöntötte a 
Pápa Budapestre érkezett követét. 
Magyarországnak a római Szent­
székhez való történelmi kapcsola­
tát ismertette és a nemzet háláját 
tolmácsolta a Pápa legátusának, 
majd így folytatta :

— Mindnyájuknak irántuk való 
kegyessége — mondotta — meg­
sokszorozódott XI. Pius pápában, 
aki Magyarország irányában min­
dig baráti jóviszonyt ápolt és ezzel 
az eucharisztikus kongresszussal 
és Főmagasságodnak hozzánk való 
kegyes küldésével jóvoltának 
váló jótéteményét tanúsította 
nyunkban.

— Amikép azonban a római Pá­
páknak annyi és oly nagy jótéte­
ményeit elődeink az apostoli szék 
iránt tanúsított tántoríthatatlan 
hűséggel hálálták meg: aképpen 
mi is ezeknek az ünnepi napoknak 
emlékét elmulhatatlan hálával fog­
juk megőrizni és azon leszünk, 
hogy az ősi hitet keresztény erköl­
csökkel és gyermeki engedelmes­
séggel érvényesítsük a magán- és 
közéletben.

— Erre a mi szándékunkra és 
ígéretünkre esőjük az apostoli ál­
dást.

Pacelli bíboros ugyancsak latin­
nyelven válaszolt. A beszéd befeje­
zése után a templomban megjelent 
előkelőségek és a papság együtte­
sen elénekelte a pápai himnuszt. 
.1 szertartás befejezése után vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnök a pá-

a Koronázó templomban 
pai legátust a királyi várpalotában 
lévő lakására kisérte, ahol a Vár 
krisztinavárosi nagy előcsarnoká­
ban a Kormányzó, a Föméltóságú 
asszony és a szőkébb család fo^ 
gadta Magyarország vendégét.

Díszhangverseny 
a Szent István bazilikában

ki­
írd-

Vásároljon
ezekből az anyagokból, mert

nagyon olcsók!
Faháncs, gyönyörű

mintákban---------- ‘------ 1.68
Pettyes crepe do chine — 1.68
Divatcsikoe vászon — — 0.98

Világhírű „Goldberger“ 
strand karton------------- 0.98

Jó mosó voile----------------0.78
Pongyola műselyem------ 0.88

6.50

Nagy érdeklődés mellett tartották 
hétfőn délután félhatkor a Szent 
István-bazilikában az euchariszti­
kus díszhangversenyt, amelyet „A. 
gyermekért“ címmel a budapesti, 
egyházközségek rendeztek. A dí­
szes közönség soraiban volt Horthy 
Miklós kormányzó és neje, Serédi 
Jusztinián hercegprímás, Anna fő­
hercegasszony, gróf Zichy Gyula 
kalocsai érsek, Haylen Tamás na- 
muri püspök, a kongresszusra ér­
kezett több külföldi főpásztor, to­
vábbá Glattfelder Gyula Csanádi és 
Virágh Ferenc pécsi megyéspüs­
pök és még sokan mások.

Az abesszín zarándokok 20—25 
tagból álló küldöttsége éppen ak­
kor látogatta meg a Szent István- 
bazilikát, amikor a hangverseny 
közönsége gyülekezni kezdett. Sö­
tétbőrű abesszínek éppen kijöttek 
a templomból, amikor autón meg­
érkezett dr. Serédi Jusztinián her­
cegprímás. Az abesszín küldöttség 
— akik főleg papok voltak — tér- 
denállva üdvözölték Magyarország 
főpásztorát, aki közéjük ment és 
szívesen elbeszélgetett velük.

PÁLYÁZAT ANGOL NYELVI 
TANSZERRE A DEBRECENI 

EGYETEMEN
Rndapest, mijtM 33. A ralié«- és krtz« 

oktatásügy! mlnlsrtrr ■ debrrronl m. klr. 
Tlar.a István Tudományegyetemen rend, 
szeresitendd angol nyelvi ás Irodalmi 
tanszékre nyilvános pályázatot hirdet.

Hernyóselyem crepe de chine inmprimée

Nyári divatkülönlegességek
Eredeti francia hernyóselyem ímprlméek, selyem chantungok, — 
oslpkcszövetek a legnagyobb választékban már raktáron vannak.

Újdonságainkat vételkényszer nélkül készséggel bemutatjuk.

Ma először ■ legkacagtatóbb vígjáték

Klein Divatház
Piac-utca 48.

A szőke kísértet
bonyodalmak egy középkorú bankelnök fiatal szőke, kísértet sze­

relme körül.
Főszereplők : Constance Bennet, Cary Grand és Roland Young.
Előadások : 5, 7, 9 órakor ! HÍRADÓ !
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A Kollégium ifjúsága őnmegadőztatással 
új alapítvány létesítését javasolja 

ez egyházkerületnek
Kun Sándor igazgató úttörő jelentőségű bejelentése a Baltazár emlékünnepélyen 

Páratlan lelkesedéssel helyeselte a kollégiumi ifjúság a javaslatot — Húsz év alatt 
45.000 pengős alapítványt teremt meg a diákok áldozata

Hétfőn délután tartotta meg a 
Kollégium ifjúsága kegyeletes ün­
nepélyét az amerikai Baltazár-alap 
emlékezetére. A nagy püspök áldo­
zatos munkásságát volt hívatott az 
ünnepély újra megidézni, de túl­
nőtt a szokásos ünnepélyek kerete­
in. Az ifjúság páratlan s a Kollé­
gium történetében teljesen úttörő je­
lentőségű áldozatos javaslata tör­
ténelmi ünnepéllyé avatta a Balta­
tár emlékünnepélyt.

Az emlékünnepélyen Kun Sándor 
gimnáziumi igazgató előterjesztésé­
ben az ifjúság kitörő lelkesedéssel 
javaslat előterjesztését határozta el 
a tiszántúli egyházkerülethez, — 
amelyben példátlan áldozatkészség­
gel, a Kollégium iránti szeretettel 
s hálával

új alapítvány megalapítását 
óhajtja.

Az alapítvány szükséges anyagi fel­
tételeit oly módon kívánja előte­
remteni, hogy mindazon diákok, 
akik

bármilyen jótéteményt élveznek 
a jövőben a Kollégium részéről, 
önmegadóztatás alakjában 5 szá­
zalékát az élvezett anyagi se­
gélynek visszatérítik az alapba.

Mindenféle jótéteménynek öt százalékát.

A jelentős elhatározás tervei sze­
rint azt a visszatérítést, illetve az 
alap megteremtését egy generá­
cióra tervezik, mintegy 20 eszten­
dőre, aból addig nem eszközölnek 
simmeféle kifizetést a addig tekin­
tettel arra, hogy a Kollégium 
évente harmincezer pengőnyi össze­
get juttat a szegénysorsú diákok­
nak, 45.000 pengő összegű alapot te­
remtenek meg.

A Kollégium közelgő jubileum! 
ünnepélyének elsmerésre méltó 
megünneplése ez az úttörő javaslat, 
annál is inkább, mert az a mozga­
lom, amely már a jubileumi ünnep­
ségek előkészítésével egyidejűén 
megindult s amely azt célozta hogy 
mindazok a régi tanítványok, akik 
felebatári segítség szelleme hassa át 
valaha jótéteményben részesültek 
térítsék vissza tehetségükhöz mér­
ten azokat, — nem vezetett ered­
ményre. A Kollégiumi Diákszövet­
ség 1500 tagja kapta meg a felhí­
vást, de mindössze három ajánlotta 
fel az élvezett segélyek visszatérí­
tését. Ezzel szemben a Kollégium 
ifjúsága a maga nagyjelentőségű el­
határozásával példátadóan mutatta 
meg a maga ragaszkodását a Kollé­
giummal szemben.

Az ünnepély alkalmából teljesen 
megtelt a Kollégium díszterme az 
Ifjúság élén megjelent igazgatói és 
tanári karon kivül részt vettek 
Szentpéteri Kun Béla egyetemi ta­
nár, Jakucs István kollégiumi igaz­
gató, Kolozsváry Kiss László lelki­
pásztor, Futó András püspöki tit­
kár, dr. Erdős József kollégiumi 
ágyész, A Kántus Szigethy Gyula 
vezénylete mellett előadott éneke 
atán Kun Sándor emelkedett szó­
lásra, aki beszédének bevezetőjében 
; Baltazár amerikai alapítvány tör­
ténetét és a nagy püspök áldozat­
készségét vázolta kegyeletes sza­
vakkal, majd arról szólt, hogy a 
Kollégiumot a szegények iskolájá­
nak nevezik. Hatalmas alapítványai 
mindig azt a célt szolgálták, hogy 
i szegénysorsú tehetségeket meg­
mentse a magyar szellemi értékálló­
hiány számára. Majd a következő 
szavakkal jelentette be a jelentős 
Javaslatot:

— Jakucs István kollégiumi igaz­
gató úr a múlt esztendőben „A deb­
receni református kolliégium ala­
pítványai“ c. füzetét elküldötte 
tü ndén volt kollégiumi diáknak, — 
melyben felkérte őket a kollégium 
régi elértéktelenedett alapítványai­
nak pótlására. Minden évben 35’.000 
koronát adott a kollégium ösztön­
díjnak. ez tíz év alatt 350.000 korona 
harminc év alatt több, mint egy­
millió korona. Mit lehetne ma ek­
kora összeggel tenni, ha mindazok 
visszafizetnék a kollégiumba ösztön­
rí! inkát, akik harminc év alatt kap­ták ? 1

—- Sajnos, ezt a nemes szózatot 
e< dig csak három régi diák szív­
lelte meg: dr. Nagy Sándor úr, aki 
a Kántus történetéről írt munkájá­
nak tiszta jövedelméből Kántus-ála- 
pítványt létesített, Németh Vince 
tiszaroffi református lelkész, aki a 
Soltra-alapítviányt éleszti fed 1000 
pengős adományával és dr. Bay 
Zoltán egyetemi tanár, aki vissza­
téríti mindazt az ösztöndíjat és se­
gélyt, amit nyolc esztendő alatt a 
gimnáziumtól kapott, mintegy 1000 
pengőt, őszintén ki merem mon­
dani, ez a nemtörődömség onnan

van, hogy a régi diákokba tanulói 
pályájuk alatt nem nevelődött be­
léjük az áldozatkészség, a jókedvű

fogadta a bejelentést. A növendékek 
tapsa és percekig tartó éljenzése 
után így folytatta beszédét Kun 
Sándor igazgató:

— Szivem legmélyéig megha­
tódva ki merem mondani azt a meg­
állapítást, hogy e megszentelt fa­
lak között érkötési súly, lelki mély­
ség, következmények és távlatok 
határtalansága tekintetében szebb 
és megkapóbb elhatározás még nem 
született meg. E döntés ereje fel 
kell, hogy rázza az egykedvűeket. 
Magasztosabb formában nem le- 

I hetne megülni a Baltazár-amerikai 
I ünnepélyt.
I Az igazgató percekig tartó éljen- 
I zéssel fogadott beszéde után Zol- 
I tán Béla II. éves teológus szavalta 
I el nagy átérzéssel s Zsoltár című 
I verset, majd Kósa Ferenc szénior 
I tolmácsolta az ifjúság Baltazár De- 
I zső emlékét örök Időkre megőrző 
I fogadalmát. A Kántus ezután a 
I Szózatot énekelte el, majd a Kollé- 
I gium falában elhelyezett Baltazár 
I mlékműhöz vonult s azt az ifjúság 
I nevében Szabó Gyula esküdt' fel- 
I ügyelő megkoszorúzta. Az ifjúság 
I tisztelgő elvonulásával ért véget a 
I felemelő ünnepély.

OIOIOIOIOIOIOUJIC

Meghívó
I Az Első Keresztény Biztosító In- 
I tézet R. T. 1938 junius 8.-án, szer- 
I dán délelőtt 10 órakor Budapest, 
I IX. Üllői-út 1. sz. alatti hivatalos 
I helyiségében

XVII. év! rendes közgyűlését
I tartja, melyre a t. részvényesek 
I ezennel tisztelettel meghívatnák.

Napirend :
1. Megnyitó, jegyzőkönyvvezető 

I és hitelesítők kiküldése. 2. Jelentés 
I az 1937. üzletévről, mérleg és vesz- 
I teség-nyereség számla megállapí- 
I tása és határozathozatal az ered­

mény új számlára való átviteléről.
3. Az igazgatóság és felügyelőbi­
zottság felmentvényének megadása. 
‘I, 20 választmányi tagnak 1 évre 
való megválasztása. 5. A felügyelő­
bizottság tiszteletdíjának megálla­
pítása az 1937. üzletévre. 6. Esetle­
ges indítványok.

| Az alapszabályok 21. §-a értelmé­
ben a közgyűlésen közzétett napi­
rendben foglalt tárgyakon kivül 
csak oly indítványok tárgyalhatók, 
melyek a közgyűlési hirdetménynek 
a hivatalos lapban történt megjele­
nését legalább 30 nappal megelőző­
leg az igazgatóságnál írásban az 
illető indítványozó részvényes in­
dokolásával és aláírásával ellátva 
benyujtattak.

Az alapszabályok 18. §-a értelmé­
ben csak olyan részvényes gyako­
rolhatja szavazati jogát, aki rész­
vényeit és a hozzá kiállított szel­
vényeket legkésőbb folyó évi junius 
5.-én déli 12 óráig a részvénytársa­
ság főpénztáránál Budapest IX. 
Üllői-út 1. sz. III. eni., vagy Deb­
recen, Ferenc József-út 10. s'z. alatt 
letétbe helyezte. A főpénztár által 
kiállított letéti elismervény szavazó 
igazolványul is szolgál.

Mérlegszámla 1937. december 
31.-én :

Vagyon : Péntárkészlet 11,357.13 
P. Pénzintézeteknél elhelyezett ka­
matozó követelés 184,982.43 P. Ér­
tékpapírok 1,171.— P. Képviseletek­
nél fennálló követelés 219.094.07 P. 
Különféle adósok 2,020.29 P. Bizto­
sítást alap értékei 11,899.12 P, In­
gók leltári értéke 6.012.50 'P. Vi­
szontbiztosítók tartozása 13,086.31 
P. Veszteség 51,515.36 P. összesen 
501.138.21 P.

Teher : Alaptőke 250.000.— P. Ál­
talános biztonsági tartalékalap 
14.542.20 P. Tartalékalap 9.128.28 P. 
Díjtartalék 66.037.22 P. Függőkár­
tartalék 8.463.70 P. Viszontbiztosí­
tók visszatartott díj tartaléka 
104.487.74 P. Különféle hitelezők 
48.479.07 P. összesen 501.138.21 P.

Budapest, 1938 május 23.-án.
Az Igazgatóság.

ÍA1 U • Megvizsgáltuk és rendbenlevőneksedéssel felelt a diákság. Lelkes találtuk...........................~ .. 1 A Felügyelőblzottel5?:

tehát 4 pengőt, a negyedtandíjas 
3 pengőt, a féltandfjmentes 2 
pengőt az I. fokon levő inter- 
nátus! növendék a teljes díj ösz- 
szegéhez viszonyítottan 11 pen­
gő 50 fillért, a II. fokon levő 
7 pengőt, a harmadik fokon levő 

, 3 pengőt fizetne be ebbe az 
alapba évenként, azonkívül aki 
40 pengős segélyt kap, 2 pen­
gőt, aki 20 pengőt kap 1 pengőt 
s akt 10 pengőt, az 50 fillért jut­
tatna vissza ebbe az alapít­

ványba.
A gimnázium tanulóinak tandíj-, 
internátusi kedvezmény, ösztöndí­
jak, segélyek címén évenként körül­
belül 30.000 pengőt ad a kollégium. 
Ha ennek ötszázaléka, vagyis 1500 
pengőt minden évben ilyen önkén­
tes visszafizetés formájában befoly­
na ebbe az alapba, akkor ez az ösz- 
szeg pl. 20 év alatt kamatos kama­
taival együtt felnövekednék kb. 
45.000 pengőre, ami már tekintélyes 
alapítvány lenne, s ekkor megkezd­
hetné jótékonykodását rendeltetése 
szerint a szegény tanulók támoga­
tására.

— Ennek a folytonos önkéntes 
felajánlásnak valódi értéke nem is 
az összeg nagyságában rejlik, ha­
nem abban a fokozatosan kialakuló 
szociális érzületben, lassanként ál­
landósuló áldozatkész lelkiségben, i 
amely később, felnőtt korban cso­
dákra lesz képes.

— Én a magam részéről ebben az

Heumann Cipfi Svetits-palota
e heti ajánlata

Áldozáshoz 
fehér vászoncipő 

27/30 31/34

4'80 5*40

Fehér nubukcipő
27/30 31/36

8*50 10'50

adakozás szelleme és erénye, meg­
szokták, hogy csak kapjanak az is­
kolától, de arra nem igen gondol­
tak, hogy érte anyagi áldozatot is 
hozzanak.

— A mai idők azt követelik tő­
lünk, hogy társadalmi, családi, — 
egyéni életünket az önmegtartóz­
tató szociális támogatás, az önzetlen 
felebaráti segítség szeleme hassa át.

A JAVASLAT
— Ebből a célból javasolni kívá­

nom egyházi főhatóságunknak, en­
gedje meg, hogy növendékeink az 
anyaiskolától nyújtott mindenféle 
jótéteménynek öt százalékát állan­
dósítva visszafizethessék a kollé­
giumnak általuk létesítendő új ala­
pítvány javára.

— Ez azt jelentené, hogy aki tel- 
.les tandíjmentességet élvez,

a 80 pengő tandíj öt százalékát,

Szandálok, szanda- 
lettek, p i ro s cipők, 
fehér n ubukcipŐk, férfi 
„Riqi" védjegyű barna­
cipők minden színár­
nyalatban, weekend- 
cipők hatalmas nagy­
választék, olcsó árak!

Takarékossági tag!

ünnepi órában megfogadom, hogy 
teljes testi és szellemi erőmnek, — 
egész életemnek a kollégium szá­
mára való odaáldozásán kívül 
mindaddig, amíg Alma Materünk 
szolgálatában állok,

évenként 100 pengőt fogok be­
fizetni egy alapítvány céljaira.

Titeket pedig arra kérlek, hatalmaz- 
zatok fel arra, hogy főhatóságunk 
eló odaterjeszthessem jóváhagyás 
végett azt a magasztos elhatározás- 
tokat, hogy minden kapott jótéte­
ménynek, ösztöndíjnak és segély­
nek öt százalékát vissza akarjátok 
fizetni egy alapítvány létesítésére. 
Felel,letek fennhangon egy szívvel 
és lélekkel, megadjátok-e a felha­
talmazást, feleljetek 1

A feladott kérdésre kitörő lelke- <T - . ....
éljenzéssel és páratlan helyesléssel
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Vitézek 
a koronázz

Kétezer vitézt avatott fel vasárnap 
Imrédy Béla miniszterelnök tett 1 
\ asárnap délelőtt hagyományos, 

ősi pompával folyt le Székesfehér­
váron a vitézi avatás. Szent István 
egykori székesegyházának környe­
zete es megszentelt fala volt a szer­
tartás színhelye, ahol a vitézek fő­
kapitánya, vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó avatta fel a VI- 
tézj Rend tagjaivá a világháború 
hős katonáit és azoknak fiait.

A székesegyház előtti hatalmas 
teret ünnepi díszbe öltöztették erre 
a napra, ahol kétezer vitéz vonult 
fel és helyezkedett el a téren, ami­
kor a Kormányzó különvonata ine<’- 
'■■■•kezett háromnegyed tíz órakor 
Székesfehérvárra családjának és 
kíséretének tagjaival. A Kormány­
zót Hónian Bálint miniszter, Szé­
kesfehérvár képviselője fogadta 
majd meghallgatta a tisztelgők je-

A Kormányzó sz<

avatása
» városban
a Kormányzó — A vitézek nevében 
tét a magyar hűség mellett 
lentéseit és beszállt a díszhintóba, 
amelyen az ünnepéé# színhelvére 
hajtatott.

AZ ŐSI VARKAPUNÁL
A Kormányzó teljes katonai 

díszben, felesége lilaszínű magyar 
díszruhában érkeztek meg az ősi 
várkapuhoz,, ahol József és József 
berenc királyi hercegek köszönté­
sét fogadták, majd elhelyezkedtek 
a díszemelvényen és megkezdődött 
az ünnepség programja. Felharsant 
a Nemzeti Himnusz, utána Haász 
Istvan tábori püspök, majd Soltész 
Elemér református tábori püspök 
mondtak imát és beszédet. ,

A fohászok elhangzása után is­
mét megszólaltak a harsonák és 
jelezték, hogy a Kormányzó fog 
beszélni.

tata a vitézekhez
— Vitézek! Első nagy királyunk or. 

szágépítő egyéniségének emlékére Szent 
István ősi városában gyűltünk ma össze. 
A történelem levegője árad felénk ezen 
a helyen és tanít bennünket a dicső ma. 
gyár múlt tiszteletére.

— Ennek a magyar múltnak egyik 
legnemesebb hagyománya és a magyar­
ság fennmaradásának egyik legbiztosabb 
záloga a férfierények tisztelete és a kö­
telességteljesítés megbecsülése. Fajunk 
jellemének e két alapvonása jut kifeje, 
zésre a vitézi Intézményben. A forradai. 
mák után a Vitézi Rendet a vitézt tel. 
bekhez kötöttem, hogy az nemzedékről 
nemzedékre átszállva, az Intézmény fenn, 
állását évszázadokra biztosítsa. Ezzel kí­
vántam elérni azt, hogy a Vitézi Rend a 
benne megtestesült eszméknek és a ma­
gyar vitézségnek örök hirdetője legyen.

— Ma már közel ötezer vitézi telek 
áll a nagy nemzeti cél szolgálatában és a 
telkes vitézek száma a jövőben termé. 
szelesen tetemesen emelkedni fog.

— A vitézi intézmény ily szervezésénél 
a példaadó kötclességtcljesitésnck az utó. 
dókban való jutalmazása mellett az az 
elgondolás Is vezetett, hogy olyan ál­
landó értékű nemzetvédelmi szervezetet 
teremtsek, amely a hazához és annak al­
kotmányához mindenkor és minden kö­
rülmények között hű marad. .

— A Vitézi Rendnek tehát egyik leg­
fontosabb hivatása, hogy a nemzetfenn- j

tartó magyar társadalommal szorosan 
összefogva szembeszálljon minden olyan 
kísérlettel, amely az ország nyugalmát és 
a nemzet újjáépítő munkáját megzavarni 
kívánná. De éppen úgy hivatása a Vitézi 
Rendnek és minden egyes tagjának az 
is, hogy jó példával előljárva segítsen 
megvalósítani azokat a nagy célokat, 
amelyek érdekében a nemzet hivatott 
vezetői éppen napjainkban megfeszített 
erővel dolgoznak és mindenkitől foko­
zottabb munkát kívánnak, hogy fajunk 
új életre kelve és megerősödve betölt­
hesse történelmi hivatását.

— Ebben a munkában. Ti, Vitézek, a 
nemzetnek hatalmas erőforrása vagytok, 
de csak ha soraitokban feltétlenül meg. 
örzltek a fegyelmet, mert egyedül a fe­
gyelmezett erő építhet, ■ fegyelmezetlen 
erő csak rombolni tud.

— legyetek továbbra Is a társadalom 
rendjének in békéjének hivatott őrei és 
neveljétek fiaitokat nbban a hazafias 
szellemben, amely benneteket egykoron 
dleső hadltettekrc késztetett. A váromá­
nyosoktól pedig azt várom, hogy min. 
denben méltók legyenek apáikhoz.

— Vitézek ! Ti beiöltöttétek hivatáslo- 
kaf a múlt nehéz küzdelmeiben. Ne fe­
lejtsétek, hogy a kötelességteljesítésre — 
amelyre magatokat vitézi eskütökben 
örökre elköteleztétek — akkor Is szük­
ség van, amikor már a jövő biztató fény, 
sugarait látjuk.
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„Congress“ 
az új nyári kalap 
könnyű, elegáns, olcsó
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A vitézzé avatás
A Kormányzó szózata után az 

egetverő éljenzés elhalkultával 
Szinay Béla ny. altábornagy fel­
olvasta az avatandók névsorát, vi­
téz Lipaséy Márton ny. tábornok 
elmondta a vitézi üdvözletét, vitéz 
Igmándi Hegyessy Géza ny. testőr­
tábornok pedig az eskümintát ol­
vasta fel, amelyre bátor harsány 
fennhangon válaszoltak a felava­
tandó vitézek. Az első, akit a Kor­
mányzó Vitézzé avatott Imrédy

Bél;( miniszterelnök huszárkapitány 
volt, majd közvetlen utána fiát 
avatta vitézzé a Kormányzó. A fel­
avatottak között volt egyébként sok 
országos közéleti vezető egyéniség 
is, de ott volt a másfélezer új vi­
téz között Debrecennek és Hajdú.- 
ságnak százfőnyi daliás csoportja 
is, akiket hős ' magatartásukért és 
hazafiúi erényeikért ekkor avatott 
.vitézzé a Kormányzó^

Minden Igényt kielégítünk árban, 
| minőségben, választékban!

Férfi tropikál 
* vászon nyári ruhák 

Női nyári ruhák, 
nyári kosztümök 

a legolcsóbb 
szabott áronl

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, BIka-szállé épület
Takarékosság bevásárlási helye!

Imrédy Béla: „Soha ez a nemzet 
a kishitűség rabja ne legyen"

Az avatási szertartás után a Kor­
mányzó és kísérete a Szent Anna 
kápolnában misét hallgatott, majd 
reszt vett a Vitézi Székház alapkő­
letételének fényes ünnepségein. — 
Utána meglátogatta Shvoy Lajos 
niegyéspüspökötr megjelent a pol­
gármester dínéjén,’ délben pedig 
részt vett a vitézi avatást . követő 
áldomáson, ahol mint rangidős 
újonnan avatott vitéz Imrédy Bé’a 
miniszterelnök köszöntötte á Kor­
mányzót.

— Főméltóságú Kormányzó Ür ! Nem­
zete« Főkapitány Urunk !

— Szent István ívében a birodalom - 
alapító magyar király városában gyűl­
tünk egybe Főméltóságod hívó szavára, 
regi és új vitézek, hogy a Vitézi Rend, 
Főméltóságodnak ez a nagyszerű alapí­
tása. kivegye a maga részét abból az iln 
ncplésből, amellyel az egész nemzet 
övezi első szent királyának emlékéi. Tele 
van a ml lelkünk köszönettel és hálával 
Főmétóságod Iránt, hogy méltónak tar­
tott minket arra, hogy a Vitézi Rendbe 
felvegyenek. De tele van a mi lelkünk 
büszkeséggel is, hogy nevünkben visel, 
hetjiik azt a szót, amely n magyarnak 
ennek a katonanemzetnek — a nyelv­
kincsében az első helyet foglalja cl. (t'gy 
van, éljenzés.)

— Tele van a ml lelkünk emlékezéssel 
is. Ml, régi harcosai a nagy háborúnak, 
emlékezünk ezen a napon mindazokról, 
akik velünk együtt álltak kint az eKen. 
ség tűiében és akiket n mostoha sors 
tetteiről nem emlékezik meg a történet 
lettiről nem emlékezik meg a történet, 
író. Emlékezünk egyfelől, nézünk a múlt, 
ha. de ugyanakkor nézünk a jövőbe is és 
tele vagyunk reménységgel, tele vagyunk 
bízó hittel, hogy eqnek a nemzetnek a 
csillaga Ismét felragyogóban van. (Hosz. 
szántadéi lelkes taps és éljenzés.) S végül 
tele van a mi szívünk egy nagy szent fo­
gadással, Mit fogadtunk máma ? Azl,

hogy becsülettel élünk és vitézül halunk. 
Vitézül halunk — ezt a magyarnak nem 
kel! magyarázni, tudja mindenki : a hívó 
szót sem kell kiejteni, megérezzük mind­
nyájan, mikor van itt az óra. (Eólkes 
taps és éljenzés.)

— De becsülettel kell élnünk is. Becsli, 
lettel élni annyit tesz, mint megtenni a 
kötelességet hiánytalanul. Aki vitéz, ha 
földmíves, legyen első gazda. Ha iparos, 
készítsen remeket. Ha hivatalnok, legyen 
alyla a népnek és oszlopa elöljárójának. 
Ha író, nevelje nemzetét. Bármi legyen, 
legyen mindig első helyen és legyen min. 
dig példaadó. Adjon példát nemcsak a 
munkában, hanem a törhetetlen akarat, 
han. a csüggcdést nem Ismerő kitartás, 
ban is.

— Nehéz idők jönnek néha és nehéz 
idők járnak fetettünk : a magyarnak 
kétszeresen nehezek, amikor nem annyi­
ra az a legény, aki vágja, hanem az, aki 
állja. (Szűnni nem akaró lelkes taps.) 
Állnunk kell nekünk is az Idők viharait 
és niostohaságát s bíznunk kell törhetet. 
lenül a jobb jövőben. Ezt a hitel, ezt a 
szent meggyőződést keli árasztanunk ma. 
gunkból, hogy soha ez a nemzet a kis­
hitűség rabja ne legyen.

- De példát kell adnunk abban is, 
hogy elsők legyünk a rendnek, a fegye­
lemnek megtartásában, elsők legyünk a 
hűségben az első magyar ember iránt, 
(l elkes éljenzés taps, a vitézi lakoma 
résztvevői mind felállva helyükről, per­
cekig ünnepelték a Kormányzót ) Le­
gyünk elsők n hűségben, meri ez ennek 
a nemzetnek és jövőjének a legbiztosabb 
fundamentuma.

- Vitézek, újonnan avatott vitézek, 
hajtársaim ! Ma az ősi szép szokáshoz 
híven egy kard érintette vállunkat. Ezl 
a kardot ugyanaz a bar vezette, amely 
valamikor egy nagy birodalom büszke 
csatahajóit irányította az oly messzi ten­
geren és amely Immár közei húsz éve
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irányítja ennek a nemzetnek a hajóját. 
Irányítja a magyar úr felsőbbNéges biz. 
tnnaágával, a haza atyjának bHIcseMégó- 
eel és a katonának bátorságával. Isten 
áldja őt, laten áldja őt mindkét kezével ! 
Nagybányai Horthy Miklós. Magyaror­

Tüzoltóuerseny Földesen
Százezer tűzoltó nevében üdvözölték a jubiláló önkéntes tűzoltó testületet

Vasárnap, május hó 22. napján 
nagy eseménynek volt a színhelye 
Földes község. Ekkor ünnepelte az 
önkéntes tűzoltótestület fennállásá­
nak 50 éves jubileumát és ekkor 
volt a püspökladányi járás tűzoltó 
csapatainak a versenye. A tűzoltó­
versenyen és az ünnepségen mint­
egy 180 egyenruhás tűzoltó vett 
részt nemcsak a vármegye terüle­
téről, hanem idegen vármegyékből 
is. így megjelent ott vitéz Zom- 
bory József tűzoltófőparancsnok, 
Zemplén vármegye tűzrendészet! 
felügyelője, Bojtor István Bihar 
vármegye tűzrendészet! felügyelője, 
Dévényi Lajos Békés vármegye 
tűzrendészet! felügyelője s a de­
recskéi tűzoltók küldöttsége Arany 
Sándor parancsnok vezetésével. 
A vármegyét Rásó István alispán 
képviselte, de megjelent Megay Ká­
roly országgyűlési képviselő is.

Á díszközgyűlést Székely Sándor 
községi főjegyző nyitotta meg, ahol 
az ünnepi beszéd elhangzása és a 
testület rövid történetének ismerte­
tése után vitéz Zombory József üd­
vözölte a jubiláló testületet a Ma­
gyar Országos Tűzoltó Szövetség 
és százezer tűzoltó nevében. Isten 
áldását kérve a további működésre.

A tűzoltóversenyt Hruska Lajos 
járás tűzrendészet! felügyelő készí­
tette elő nagy buzgalommal, szor­
galommal s az minden kifogás nél­
kül a legszebben folyt le. A verse­
nyen a járás tűzoltóesapatai a kö­
vetkező helyezést érték el: 1. Haj- 
dúszovát, 2. Püspökladány, 3. Kaba, 
4 Földes, 5. Nádudvar, 6. Tetétlen. 
Elismerésreméltó szorgalmat muta­
tott Hajdrtszovát és Püspökladány 
köteles tűzoltócsapata. A verseny­

szág kormányzója, nemzete« főkapitá­
nyunk éljen !

Háromszoros kitörő éljen volt a vissz­
hang vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
szavaira s a katonazcnckar a Himnuszt 
játszotta.

díjakat vitéz Zombory József ver­
senybírósági elnök osztotta ki, a 
testület tagjai részére az Országos 
Tűzoltó Szövetség által adományo­
zott szolgálati érmeket pedig Dévé­
nyi Lajos vármegyei tűzrendészet! 
felügyelő.

A díszközgyűlés előtt és az Isten­
tisztelet után a hősök szobránál 
vitéz dr. Roncsik Jenő vármegyei 
tűzrendészet! felügyelő mondott be­
szédet és helyezte el a tűzoltóság 
koszorúját a hösök szobrának tal­
pazatára.

A verseny befejezése után lég­
oltalmi bemutató gyakorlat volt, 
ahol a közönség láthatta a külön­
féle gyujtóbombák hatását. Külö­
nösen érdekes volt a foszforos 
gyujtóbomba, amely magából még 
külön kis gyujtóbombákat kidobva, 
egyszrre nyolc helyen gyújtotta 
meg a földre helyezett szalma­
csomókat.

A verseny és a bemutató gya­
korlat után Rásó István alispán in­
tézett a résztvevő csapatokhoz buz­
dító beszédet s rámutatott arra, 
hogy alispánsága alatt is milyen 
nagy fejlődést értek már él a tűz­
oltócsapatok és ez egyformán kö­
szönhető úgy a tisztikarnak, mint a 
legénységnek. Buzdította őket a to­
vábbi nemes és a köz érdekében 
teljesítendő munkásságokra.

A községháza udvarán felállított 
sátorban délután 2 órakor 530 sze­
mélyes közebéd volt, ahol az első 
felköszöntőt az alispán mondotta a 
Kormányzó úrra, utána Szőllősi 
Gábor földes! önkéntes tűzoltó­
parancsnok köszöntötte a vendége­
ket, majd Megay-Meissner Károly 
országgyűlési képviselő mondott 

tartalmas beszédet, rámutatott arra, 
hogy milyen nagy értéke van en­
nek a szónak: bajtárs, amivel a 
tűzoltók egymást megszólítják, —- 
a rámutatván arra, hogy amint a 
tűzoltóversenyen egy embernek a 
hibája végzetes következményekkel 
járhat a csapat helyezésénél, úgy 
az ország sorsára is döntő befo-

„Betakoti** a jó sertéshúsból 
paratif us%í kapóit és meghalt, 
a húsmérgeső Hiszi József segédje

Legutóbb beszámoltunk _ arról, 
hogy a komádii tömeges húsmérge­
zésnek most már második halálos 
áldozata is van. Meghalt ugyanis 
Kaszonyi János hentessegéd, aki a 
múlt hónapban Hiszi József alkal­
mazottja volt és jól belekóstolt kí­
váncsiságból a romlott sertés húsá­
ból és szalonnájából készült teper­
tőbe. Kaszonyi ekkor a berettyóúj­
falui kórházba került, ahol csak 
csodával határos módon tudták 
megmenteni az életnek. Felgyógyu­
lása után egy másik henteshez ál­
lott be Kaszonyi János és ott meg­
szegve a szigorú orvosi tilalmat, 
alaposan „belakott“ a jó sertéshús­
ból. Pár nap múlva már halott volt. 
A húsmérgezés következtében le­
gyengült szervezete ugyanis nem 
tudta megemészteni a nagymeny- 
nyiségben elfogyasztott tiltott hust 
és ez okozta közvetlen halálát.

Tekintettel arra, hogy az eset bi­
zonyos vonatkozásban kapcsolatban 
áll az Illszi-féle húsmérgezéssel, a 
debreceni királyi ügyészség indít­
ványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró 
elrendelte a holttest felboncolását, 
amit vasárnap foganatosítottak. A 
holttest felboncolása alkalmával' 
megállapították az orvosok minden 
kétséget kizáró módon, hogy Ka­
szonyi János paratifuszban halt 
meg, tehát ugyanabban a betegség­
ben, amelyben a húsmérgezés első 
áldozata, Kurucz Menyhért s mely­
nek előidézője a romlott hús volt. 
A vizsgálati fogságban lévő Hiszi 

lyáwal van az, ha nem veszi ki 
mindenki az építő munkából a 
maga részét száz-százalékig.

A minden tekintetben sikerült 
ünnepséget, amelynek rendezése 
Székely Sándor községi főjegyző 
szakavatott kezét mutatta, este 
tiszti és legénységi bál, valamint 
tűzijáték fejezte be.

József helyzete tehát ezekután va­
lóban nem fordult jóra. Különben 
az ügyben még folyik a vizsgálat s 
lehetséges, hogy az újabb haláleset 
következtében elodázódlk a tárgya­
lás is úgy, hogy csak a nyári szü­
net után, augusztus végén vagy 
szeptemberben kerül a törvényszék 
elé- a súlyos bűncselekménnyel 
gyanúsított Hiszi József.

Vitézzé avatták Hadházy 
Dezső testnevelési tanárt

Vasárnap Székesfehérváron Magyaror.- 
szág Kormányzója Hadházy Dezső testJ 
nevetési tanárt vitézzé avatta. Vitéz Had. 
házy Dezső hosszú időn keresztül az Ál­
lami gimnázium testnevelési tanára volt 
és igén szép eredményeket ért el. Ugyan­
ekkor ellátta a Tisza István tudomány­
egyetemen is a szolgálatot. Az iskolai és 
beálltával Hadházy Dezső megvált az ál­
lami gimnáziumtól és minden tudását az 
egyetemi ifjúság testnevelésére fordította. 
A Magyar Atlétikai Szövetség keleti ke­
rületének versenyeit az ő szakértő irá­
nyítása mcl'ctt bonyolítják le és mun­
kája meglátszik az atlétáknak országos 
viszonylatban elért eredményein is. A 
szép kitüntetés így egy arra érdemes fér­
fiút ért. Hadházy Dezső régebben mint 
aktív atléta is résztvett a sportban, de 
most egy súlyos sérülése ebben akadá­
lyozza. A kiváló testnevelési tanárt vi­
tézzé avatása és névnapja alkalmából 
hétfőn számosán keresték fel szerencse­
kívánságokkal.

LÁNY ÁLL A MAGASBAN
|RTA: a RE0ÉNI
HEGYALJAI KISS GÉZAjj^^^

(30)
— Aztán megpróbálok színes riportokat 

írni a lapoknak utamról.
— Na látod, ez pompás. Rákosi Jenőnek 

ajánlottad fel ?
— Méltóságos uram, az Új Magyarország 

tói havi jövedelmem van. Szeretném azt to­
vábbra is megtartani. S nem tudom, nem fog-e 
lapom az úti képekhez is ragaszkodni.

Beöthy türelmetlenül legyintett:
— ök örüljenek, ha a verseidet kapják. 

Ne felejtsd el, hogy a legakémikusabb lap 
a Budapesti Hírlap. Ne hanyagold el, hogy 
olt is megismerjenek. Jöjj ott prózával. A te 
színes, poétikus prózáddal.

És hosszúkás müvész-ujjaival megciró­
gatta a Miklós piruló arcát.

— Esetleg öt-hatszáz koronát a miniszter­
től is tudok biztosítani részedre.

Miklós némán meghajolt és kérőn emelte 
szemét ősz mesterére :

— Professzor uram, meg se tudom kö­
szönni a jóságát. Én azonban a magam ré­
szére óhajtani se merek semmit. Hanem van 
egy derék pajtásom, egy képzőművészeti főis­
kolás, Bükk Tivadar.

— Láttam egy pár képét a Nemzeti Sza­
lonban —- emlékezett Beöthy. — Hát ö még 
nem végzett?

— Nem, kérem. Álmai külföldre vinnék 
Öt is. Három képéért kapott a tárlaton hat­
száz koronát. Ha volna kegyes méltóságod 
még hatszáz koronával támogatni öt a minisz­
ter úr útján, akkor igen nagy jót cselekednék 
professzor úr egy szüköshelyzetü özvegy úri­
asszony fiá’ al. És egy reménységes magyar 
tehetséggel l

— Kedves vagy, hogy eszembe juttattad. 
Meglátom : mit tehetek ?

Miklós boldog volt, hogy a tanárok apja 
ilyen meieglelkü volt hozzá.

— Hogv fog örülni Tivadar, ha megkapja 
a segélyt. Hát még az édesanyja I Még talán 
Zéry Lia is ...

Futkározás, levelezés terhelte Miklós nap­
jait. Aztán nem maradt semmi akadály.

Talán jobban örült annak, hogy a kis 
Bükk Tivadart is viheti, mint annak, hogy 
maga eljuthat vágyai városába. Úgy intézte, 
hogy pénzt csak annyit visznek magukkal, 
amennyi szükséges. A többi addig is kamato­
zik és ha kell, Bolgár Olivér bankja idönkint 
átutalja.

Kapóra jött az is, hogy ne maguk menje­
nek, hanem egy húsztagú társasággal. Miklós 
a szerkesztőségben értesült, hogy egy nagyon 
jól összeállított úri csoport indult el megnézni 
Németország nevezetesebb városait és látvá­
nyos tájait. Bécsen, Salzburgon mennek át 
Münmchenbe. Onnan azután minden vala­
mirevaló városba.

Az indulási idő is megfelelt Miklósnak. 
Pár hetet otthon tölt ószöllősön. Zérv Lia 
már akkorra úgyis megkezdi szabadságát. 
Miklós legfeljenb a jóhírét és a lábanyomáí 
találja majd a szülővárosban. •

Úgy is volt.
Hallani kellett az Ideáljáról eleget.
Miklósnak volt néhány kis barátnője 

8—10 éves lánykák közül. Azok olyan áhítat­
tal ejtették ki a Zéry Lia tanitókisaszonyuk 
névé, mint azokét a szentekét szokás, akiket 
oltárképeken látni. Érdekelte a nép vélemé­
nye is.

— Emberemlékezet óta nem volt olyan 
szép vizsgájok a lányoknak, mint az idén a 
Zéry Liáé — mondogatták.

A IV. osztályt tanította. A falat művészi 
ízléssel borították kézimunkák. És a színek­
ben is tetszetősen összhangzatos kis térítők­
ből összeillesztve a tereem főfalán Magyar­
ország címere.

'— Még olyan vizsgát, Teremtő Isten —* 
áj üldözött a gyönyörűségtől az öreg Dubócz- 
kiné. — Akárcsak a mennyországban jártunk 
volna! .

Miklósnak végtelenül jólesett minden di­
csérő szó, ami Lia előtt hajtott pálmaágat.

Egy délután tiszteletet tette Késmárk? 
Olgánál. .

Természetes, hogy a társalgás knstaly- 
csermelyében sokszor csillant fel a Zéry Lia 
neve.

— Tudja Miklós, Liát mindennap jobban 
megszerettem. Alig várom már a szeptembert, 
hogy újra közelemben erezzem. Igaz az a 
pélaaszó: Lakva ismerni meg az embert. 
Nagy intelligencia, nagy szív, nagy szeretet 
kell ahhoz, hogy valaki állandóan együttélve 
a másikkal, napfényben és borulatban egyen­
letes szeretettel tudja visszanozni a másik ér­
zéseit.

Folytatjuk.)



W',8 május 21. kedd DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
7

Lugkőoldattal

öngyilkosságot kísérelt meg 
egy fiatal bejárónő

Hétfőn a kora reggelt órákban a 
József kir. herceg-utca 4. számú 
hazban Lesa Maria 20 éves bejá­
rónő Bercsényi-utca 11. szám alatti 
lakos nagyobb mennyiségű higkő- 
oldattal öngyilkosságot kísérelt 
meg. Tettét a házbeliek hamar fel­
fedezték és értesítették a mentőket. 
A mentők Lesa Máriát beszállítot­
ták a Horthy Miklós-közkórházba 
ahol gyomormosást végeztek rajta.

A maró folyadék annyira felszí-

vódott a fiatal bejárónő szerveze­
tibe, hogy allapota rendkívül vál­
ságos, Eszméletét elvesztette s így 
a rendőrség ki sem tudta hallgatni, 
Lesa Maria hétfőn a szokott idő­
ben ment be munkahelyére, ahol 
semmi gyanúsat nem észleltek 
hRtta‘ x búcsúlevelet nem. hagyott 
hot*? í?i.n?Ive? nem le­
hetet kihallgatni, nem lehet tudni, 
hogy miért akart megválni az élet­

Otven pengőre ítéltek 
egy gondatlan gazdálkodót, 

aki száraz burgonya-pirével 
megfojtotta gyermekét

Ez év márciusában tragikus sze­
rencsétlenség áldozata lett Nádud­
varon Bökönyi Imre gazdálkodó 
három és- fél hónapos kisfia. A 
gyermeket az édesapja tört burgo­
nyával etette meg de úgy, hogy a 
kisfiú pár óra múlva borzalmas" kí­
nok között meghalt. A halálesettel 
kapcsolatban a debreceni királvi 
ügyészség indítványára a vizsgáló­
bíró elrendelte a boncolást. Ennek 
során az orvosok megállapították, 
hogy a száraz, teljesen zsírmentes 
burgonya a gyermek légzőcsövébe 
került és megfulladt.

Bökönyi Imre ellen megindult a 
bűnvádi eljárás gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt s 
az ügyet tegnap tárgyalta a debre­
ceni törvén’ s téken a Fövényesay 
Sándor ein'delete alatt működő bün­
tetőtanács. A főtárgyaláson Bökö­
nyi Imre gazdálkodó, a vádlott sír­
va mondotta el a történteket. Elő­
adta, hogy március 31.-én délután 
a felesége, aki nagyon gyenge test­
alkatú és nem tudta szoptatni a 
fejlődő gyermeket, burgonyát fő­
zött a ’’isfiúnak. Amikor elkészült 
a főzéss ’ kiment az udvarra, hogy 
ott a hál körüli teendőit elvégezze, 
ö maga vlszmt azt hitte, hogy a

A debreceni református kollégium 
tanítóképző-intézeténektornavizsgája

Miklós II. éves. 2. Szűcs Lajos III. éves. 
Céllövészet : Egyéni ; 1. Pápai Sándor 

TV. éves, 2. v. Hiripi Gyula V. éves, 3- 
Hegedűs Mihály III. éves. — Csapat : 1 
a IV. osztály, 2. a Hl. osztály, 3. az I 
osztály.

A közönség, melynek soraiban 
láttuk dr. Kállai Kálmán egyetemi 
nárt, kollégiumi 
Lajos egy. tanárt, 
tanárt, dr. Veress 
esős,

fel-
A nagy gondos- 

és körültekintéssel összeállított 
a gyakorlóiskola szabadgyakorla- 

az ifjúság kitűnően kidolgozott 
és páros tornagyakorlatokkal, gú- 
magas-,, távolugrással, súlydobás. 
V. IV. év kézilabdamérkőzéscivel,

A debreceni református kollégium ta- 
- nítóképzöintézete vasárnap délután tar­

totta tornaünnepélyét a kollégium udva­
rán. A tradíciókhoz méltó keretek kö­
zött rendezett ünnepély az ifjúság 
vonulásával kezdődött.
Sággal 
műsor 
faival, 
egyéni 
Búkkal, 
sál, az 
í II. és I. év strfólafulásával telte szép­
pé és nívóssá. A verseny eredményei a 
következők :

Szertorna : T, Bottka Tibor TIT. éves,
2. v. Nagy Lajos IV. éves, 3 Csörgő Gyű. 
1« JII. éves.

Atlétika : Magasugrás : í. Mosonyi 
Sándor V. éves, 2. Nagy Géza IV. éves,
3. Hajdú Lajos II. éves. — Súlydobás : 
1. Erdős Gyula IV. éves, 2. Elek Sándor 
V. éves, 3. Illyés Zo’tán IV. éves. — Tá­
volugrás : 1. Szikszai Antall V. éves, 2. 
Varga Gábor I. éves, 3. Szabó Jenő IV. 
éves. — Diszkoszvetés : 1. Elek Sándor 
V. éves, 2. Szikszai Antal V. éves, 3. Sza­
bó Jenő IV. éves. — 100 m-es síkfutás : 
1. Mosonyi Sándor V. éves, 2. Elek Sán­
dor V. éves. — 400 m-es síkfutás : 1. Mo. 
sunyi Sándor V. éves, 2. Varga Gábor I. 
íves. — 800 m-es síkfutás t 1. Vasvári

burgonyát most már oda lehet adni 
? gyermeknek. Arra nem gondolt, 
u°gy zsfr is kellene a száraz, foly­
tős pflrére.

Ölébe vette a kisfiút és egymás­
után dugta a szájába a ptlrőt. A 
gyermek egy darabig nyelte is az 
etelt, de azután fuldokolni kezdett. 
Bökönyi ekkor megijedt és a kisfiú 
torkából a kezével próbálta kiha- 

z4Zn-j - az odaszorult burgonvanü- 
rét. Végül orvoshoz vitte a ful­
dokló gyermeket. Az orvos azután 
cl is távolította a torokba szorult 
ételmaradványokat, majd injekciót 
adott a rettenetesen elgyengült kis­
fiúnak. Bökönyi ezekután hazavitte 
a gyermeket, aki körülbelül félóra 
múlva kiszenvedett.

Az ügyben több tanút hallgatott 
ki a törvényszék s a bizonyítási el­
járás lefolytatása után megállapí­
totta Bökönyi Imre gondatlanságát 
s ezért őt gondatlanságból okozott 
emberölés vétségében mondotta ki 
bűnösnek s ötven pengő pénzbün­
tetésre ítélte, az ítélet végrehajtá­
sát azonban a nyomatékos enyhítő 
körülményekre való tekintettel bá­
rom évi próbaidőre felfüggesztette. 
Az ítélet jogerős.

ott 
fő­

igazgatót, dr. Dávid 
dr. Hoffer András egy. 
István tanügyi főtaná- 

ny. tanítóképzőintézeti igazgatót, 
v. Csánki Adorján polg. isk. igazgatót, a 
tanítóképzőintézet tanári karát és sok 
más előkelőséget, hosszas tapssal jutal­
mazta az ünnepély rendezőjét, a műsor 
összeállítóját, az intézet fáradhatatlan 
tornatanárát, Komorjai Lászlót és a nö­
vendékeket,

A szépen sikerült ünnepély n díjak ki­
osztásával zárult, melynek során dr. Var­
ga Jenő intézeti vallástanárt, az ismeét 
legkiválóbb öreg tornászt elismerő ok. 
levéllel tüntették ki.

Dr. Kállai Káiimán kollégiumi igazga­
tó magas szárnyalttal lelkesítő beszédet 
intézett az ifjúsághoz, hangsúlyozva, 
hogy a növendékek a tornaünnipél’yel 
bebizonyították, hogy nemcsak lélekben 
művelik, hanem testben is gyakorolják 
magukat és az „ép testben ép lélek" gon. 
dolatának jegyében munkálkodnak.

Debreceniek nagysikerű szereplése 
a nyíregyházi lengyel estélyen

Szombaton rendezte meg Nyíregyházán 
a Korona szálló nagytermében a Sza­
bolcs vármegyei Turáni Kör és n Nyír­
egyházi Szabolcs Vezér Bajtársi Egyesü­
let az Országos Mngyar-Lcngye] Diák­
szövetség debreceni Pilsudsky József 
Köre közreműködésévé] nagyszabású len­
gyel-estjét, szépszámú, előkelő közönség 
előtt, melynek soraiban Nyíregyháza vá­
ros és Szabolcs vármegye vezető egyéni­
ségei is megjelentek.

A műsor a lengyel himnusszal kezdő­
dött. melvet a Nyíregyházi Tisztviselő 
Dalkör adott elő nagy hatással. Ezután 
dr. Korompay Károly igazgató-főorvos, a 
Túráni-Kör e'nöke tartotta meg bevezető 
beszédét, melyben hangsúlyozta a len­
gyel-magyar barátság szükségességét és 
rámutatolt arra, hogv

ez a barátság a két nép szívében és 
lelkében gyökerezik.

A debreceni Pilsudskl-Kör megjelent lag. 
jainak és az illusztris közönségnek üd­
vözlése után sajnálattal közöte, hogy a 
kör tanárenöke, Hankiss János dr. egye­
temi tanár a közbejött akadályok miatt 
nem Jöhetett el az ünnepélyre.

A nagyhatású megnyitó után Kardos 
Tamás tanárjelölt Chopin-darabokat ját­
szott kifinomult zenei érzéssel és bravú­
ros technikával. A le’kes tapssal jutal­
mazott darab után ifj. Homo’ai Béla 
daru-bajtárs szavalt nagy sikerrel. Majd 
a távollevő Hankiss János dr. előadását 
o'vasta fel Kardos Tamás.

— A polonia restitula — mondotta — 
nélda lehetne mindazok számára, 
akik akarnának rajtunk segíteni, de 
nem mernek, mert félnek, hogy Ma­
gyarország Integritásáért egy világ 

pusztulásával kell fizetniük.
Lengyelország feltámadását elsősorban 
fiainak komoly, önzetlen és lelkes mun­
kájának köszönhette. A lengyel emigráns 
époiy jellegzetes alakja a Sorbonne 
könyvtárának, tudományos egyesületek-

Debrecen győzött 
sakkverseny második fordulóján is

a városok közötti

A Debrecen—Nyíregyháza—Miskolc és 
Diósgyőr városok közötti sakkmérközés 
második fordulója is Debrecen sakkcsa­
patának győzelmével végződött. A ver­
senyt az idén a Debreceni Sakk-kör 
szombaton és vasárnap rendezte meg az 
Újságíró Klub és Orvosi Kamara helyi­
ségeiben. Nyíregyháza csapata már szom­
baton megérkezett Debrecenbe és este 
R órától éjfcJntánig tartó idegfeszítö 
küzdelemben merte össze' erejét a debre­
ceniekkel. A viadalt a debreceniek nyer­
ték 8 : 2 arányban. A győzelem aránya 
Imponáló, viszont cl kell ismerni, hogy 
a nyfregyházaiak erősen tartalékosán ál­
lottak ki. Miskolc és Diósgyőr csapatni 
vasárnap dé'elött kapcsolódtak be akit», 
delembe. Ettől kezdve húsz tábla mel­
lett 40 játékos mérkőzött egyszerre.

Délelőtt Debrecen Miskolc csapatával. 
Diósgyőr Nyíregyháza csapatával, míg 
délután Debrecen a diósgyőriekkel. Nyír­
egyháza a miskolciakkal hadakozott. 
Miskolc ellen Debrecen ti és fél : 3 és fél 
arányban, Nyíregyháza Diósgyőrrel szem, 
ben 7 : 3 arányban győzött. A Debrecen 
—Diósgyőr mérkőzés eredménye 7 és 
fél : 2 és fél volt, a Miskolc—Nyíregy­
háza mérkőzés pedig 5 : 5 arányban el­
döntetlenül végződött. Miskolc és Diós­
győr odahaza már május 15-én megküz­
döltek. Itt Miskolc nyert 0 : 4 arányban. 
A második fordulón ezek szerint Debre­
cen 22, Miskolc 14 és fél, Nyíregyháza 11 
és Diósgyőr 9 és fél egységet ért el. A 
verseny állása a két forduló eredménye 
alapján : 1. Debrecen 44 és fél, 2. Nyír­
egyháza 30, 3. Miskolc 25 és 4. Diósgyőr 
20 és fél egységgel.

A debreceniek éljátékosp Brillh Sándor 
volt, aki három játékból — kelízben az 
első, egyszer a második táblán játszva, 

nek, mint amilyen a magyar és olasz 
szabadságharcoknak a lengyel önkéntes. 
A lengyellek mindenütt, minden eszközzel 
hirdetik azt az égbekiáltó igazságtalan, 
súgót, amely országukkal történt. A ma. 
gyár kormánynak és a magyar társada­
lomnak a mostaninál sokkal többet kel. 
I*ne áldoznia anyagiakban és szellemiek, 
ben, hogy n külföldi közvéleményt or­
szágunk tragikus sorsára és Trianon 
igazságla^nnságára ráébreszthesse, I en- 
gyel testvéreink példájából tanulnunk 
keli, és azzal az érzéssel kel’ őket szí- 
vünkre szorítani, hogy nemcsak lelki ro­
konaink. sorstársaink ök, hanem Isten- 
tői rendelt pé’dáink is I

A dörgő tapssal fogadott előadás titán 
Slonski Edward kiváló lengyel költő 
egyik me'odramatlzált költeményét adta 
el” lengyelül ifj. Kovács István joahall. 
gató kitűnő lengyel kiejtéssel és ügyes 
szava'ókézszéggel. a nagyhatású meo- 
drámát Darkó Irén kísérte zongorán 
pompás technikával festve alá a költői 
szépségű darabot. A hosszantartó, lelke« 
tapssal fogadott szám után a ..Lengyel 
nép" címmel Szablinskl Wladyslaw, a 
debreceni egyetem népszerű lengyel lek. 
tora tartotta meg érdekes és értékes ve. 
títettképes előadását. A záróbeszédet dr. 
Nagy László, a Pilsudski-Kőr elnöke 
mondta, me’ybtn köszönetét mondott az 
illusztris közönség megjelenéscézl és a 
a rendező egyesületek lelkes munkájáért. 
A Himnusz elénekléscvel ért véget a ki­
tűnően sikerült lengyel est.

Cí pő vásárlók figyelmébe!
Saját készítésű cipő raktáramat 
megnyitottam, hol mindennemű 
cipőket tartok raktáron. Gyermek 
és kontót cipők nagy választékban. 
GÉCZI FERENC cipész Csapó-u. 47.

tehát a
— 2 és 
jér György, Korai Károly, Kiss Ernő, 
Kiss Ferenc, Kovács György és Vándor 
Ferenc 2—2, Gyertyános Béla 1 és fél, 
Dahny Barna, Felkai Imre, Mayer Mik. 
lós, dr. Szabados Sándor és Tóth Ernő 
1—1, dr. Herczegh Pál és Tóth Józsif 
pedig fél—fél egységgel járultak hozzá a 
fényes győzelem kivívásához.

A verseny megrendezése körül a Deb­
receni Sakk-kör részéről dr Hüttl Tiva­
dar egyetemi tanár, a kör elnöke, továb­
bá Felkai Imre és dr. Kocsis Sándor tit­
károk. a nyíregyháziak részéről dr. Nagy 
Béla, a miskolciak részéről Tözsér Lajos 
és a diósgyőriek részéről Rads’ányi Kál­
mán fejtettek ki eredményes munkát. A 
miskolciak és diósgyőriek a debreceni 
Sakk-kört kedves meglepetésben részesí­
tették azáltal, hogy a nagy küzdelem 
emlékére egy-egy sclyemzászlót nyújtot­
tak át. A versenyt a Debrecenben időző 
Barcza Gedeon sakkmester is állwndó fi­
gyelemmel kísérte.

legerősebb ellenfelekkel szemben 
fél egységet ért el. Kívüle : Fc-

Olcsó és jó szálloda 
Pestena Metropole, jukiaud 
150 kényelmes szoba 4 pengőtől, 
teljes penzióval 9 pengőtől. Az ét­
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál, a télikertben délután és 
este a Virány-jarz Játszik a tánc­
hoz. Hallgassa meg mindkét zene­
kart a rádión. Adjon barátainak 
találkozót, hívja meg őket vacso­

rára a

METR OPOLE-ba!
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A TÖTSÄG ÉS MAGYARSÁG 
EGYÜTT DOLGOZIK A FELVI­

DÉK ÖSSZLAKOSSAGANAK 
JOGAIÉRT

Losonc (—) Az egyesült magyar 
bárt nagygyűlést tartott Losoncon, 
amelven dr. Szilassy Béla szenátor 
nagyszabású programot adott a fel­
vidéki magyarság legközelebbi cél­
kitűzéséiről. Hangsúlyozta, hogy a 
magyarság jóvátételt követel mind­
azokért a károkért, amiket a cseh 
megszállás óta a csehek magyarel­
lenes politikája következtében szen­
vedett. Leszögezte, hogy a csehszlo­
vákiai magyarkérdés nem politikai, 
de. külpolitikai probléma, mert a 
kisebbség jogait külföldi hatalmak 
garantálják. Nagyjelentősége van 
■innak, hogy az ezer éve együtt élő 
tótság és magyarság most ismét 
találkozott és kezetfogva együtt 
munkálkodnak a felvidék összla­
kosságának jólétéért.

A PREMONTREI REND 
VAGYONELKOBZÁS! F . RE 

NAGYVARADON
Nagyvárad (—)* 1937. évben

oláh hatóságok elkobozták a pre­
montrei rend vagyonát arra való 
hivatkozással, hogy a rendnek nincs 
jogi személyisége. A rendfőnökség 
pert indított a jogiszemélyiség kér­
désében. de az oláh törvényszék an­
nak idején elutasította a keresetet. 
A táblai tárgyaláson az állam ügy­
védje táviratot mutatott fel, amely­
ben az oláh kultuszminisztérium 
arra utasítja őt, nogy minden lehető 
módon halasztaasa el a tárgyalást. 
Az o’áh jogi képviselő kérését ho­
norálta a tábla és szeptember 20-ra 
halasztotta a tárgyalást.

VASÁRCSARNOK ÉPÜL 
NAGYVARADON

Nagyvárad (—1 Nagyvárad veze­
tősége 16—20 millió lei költséggel 
vásárcsarnokot készül építeni. Vá­
rosi kölcsönt vesznek fel erre a 
célra és felhívják a város, va'amint 
Biharmegye lakosságát a kölcsön 
jegyzésre..

MAGYAR GYERMEKVÉDELMI 
EGYESÜLETEK ALAKULNAK 

A FELVIDÉKEN
A felvidéki, magyar gyermek­

védő és szünidei gondozóegyesület 
igazgatósága most tartotta első ülé­
sét Jaros Andorné országos elnök 
vezetésével. Jaros Andorné beszé­
dében vázolta a gyermekvédelem 
célját és bejelentette, hogy egy 
esztendő alatt a felvidéken ennek a 
magyar nemzetmentő eszmének 10 
gyermekvédő egyesülete alakult és 
pár héten belül még 8 fiókegyesü­
let megalakítása remélhető. A fel­
vidéki magyar asszonyok zárt so­
rokba, szervezetten sorakoznak fel 
a magyar önvédelmi ösztön ápolásá­
ra és a magyar gyermekek meg­
mentésére. Az egyesülés intézmé­
nyesen akarja kiépíteni magyar 
nemzeti alapon a magyar ifjúság 
szociális gondozását.

A FELVIDÉKI MAGYARSÁG 
GAZDASÁGI KÖVETELÉSEI 
A felvidéki magyarság magyar 

ellenőrzési központ felállítását kö­
veteli, hogy mint nemzeti kisebb­
ség szövetkezeti mozgalmait maga 
irányíthassa és a községi vagyono­
kat maga kezelhesse. Követelik a 
cseh NUPOD kirendeltségek átadá­
sát magyar kézbe, ugyancsak ma­
gyar vezetés alá adandók a magyar 
vidéken levő gabonaközraktárak, 
magyar áruelosztó központokat sür­
getnek s mindezeket a kívánságo­
kat a magyarság megalkuvást nem 
tűrő követeléseként tárta feL

Jelenet a Svetits Intézet tornavlzsgá járói

Kitünően sikerült 
a Svetits-intézet tornavizsgája

Érdekes és változatos kalandok 
után sikerült csak bejutnunk va­
sárnap délután a Svetits-intézet i 
gimnázium, ' gyakorló-iskola és taní­
tónőképző tornavizsgájára. Nagyon 
őrizték azokat a kapukat, pedig 
kár volt, mert az újságíró bácsik 
igazán nem szokták megenni a kis­
leányokat.

A szép ünnepélyen megjelent 
Lindenberger János dr. apostoli 
kormányzó képviseletében Láng Pál 
dr. pápai kamarás, Bátori József 
dr. piarista igazgató, Bátky Miklós 
házfőnök, Mellau Márton apostoli 
kormányzói helynök és Hanzély 
Lajos dr. szentszéki tanácsos is.

A műsor közös felvonulással 
kezdődött, majd a Himnusz hangjai 
után a gimnázium első osztályos 
kis növendékeinek bájos serege 
magyaros gyakorlatokat mutatott 
be. A II. osztályosok szabadgyakor­
latéi után a harmadik gimnázisták 
érdekes karika-számai jöttek. Az V. 
és VI. lyceum rövid kosárlabda­
mérkőzése, a IV. osztályú növendé­
kek szép ritmikus gyakorlatai és 
az V. és VI. osztályosok mozgásos 
tornagyakorlatai szintén nagy és 
megérdemelt sikert arattak. A mű­
sornak egyik fénypontja volt a VTT. 
gimnázium növendékeinek buzo- 
gánygyakorlata.

Aranyosak voltak a gyakorlóis­
kola első és második osztályának

Dr. Galánffy János felsőházi tag, 
kormány főtanácsos emlékezete 

a közjegyzői kamara vasárnapi közgyűlésén
Vasárnap délelőtt rendkívül nagy 

érdeklődés, mellett tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a debreceni tör­
vényszék nagytermében a Közjegy­
zői Kamara. A közgyűlésen, ame­
lyen a kamarai tagok kegyeletes 
módon adóztak a nemrégiben el­
hunyt elnökük, dr. Galánffy János 
emlékének, a Galánffy-család nő- 
és férfitagjai s az elhúnyt kiter­
jedt rokonsága igen nagy számban 
megjelent. Ott voltak a meghívott 
vendégek sorában a debreceni ve­
zető egyéniségek, akik közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk : Dr. Oláh Lajos táblaelnök, 
Jeney Sándor törvényszéki elnök, 
dr. Kölcsey Sándor polgármester, 
Pass László evangélikus esperes, 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, 
dr. Haendel Vilmos egyetemi'ta­
nár, dr. vitéz Tóth János táblabfró, 
dr. Balogh Sándor tanácsnok, dr. 
Reke Gusztáv és dr. Pajor Győző 
városi főügyészek, dr. Fráter Pál, 
a debreceni ügyvédi kamara elnö­
ke, dr. Jóna Kálmán törvényszéki 
bíró, Martinék Ferenc ny. főellenör 

apró tanulói, akik utánzó, énekes és 
játékos gyakorlatokat adtak elő. 
„Körbenfutó“-jukat különösen na­
gyon megtapsolta a közönség. Ez­
után a IIT. és IV. osztály magyar 
énekes párnás táncot mutatott be. 
Olyan kedvesek, bájosak voltak 
ezek a kisleányok, hogy az ember­
nek még a lelke is mosolygott, 
ahogy őket nézte. Szép volt az I. és
II. tanítónöképzősök szabad-, tár­
sas- és ritmikus gyakorlata. A „lab- 
aagurító“ is sok tapsot kapott. A
III. osztály növendékei nagyon 
szép magyar négyes táncoltak.

A műsor kiemelkedő száma volt a 
tanítónőképző IV. osztályának éne­
kes játéka. Bemutatták Szabó Mária 
„Né csüggedj, Hungária!“ című 
hazafias tárgyú képét. A jelenet 
keretében Tóth Manyi igaz átéléssel 
táncolt Liszt II. Magyar rapszódiá­
jára. Végül az intézet összes nö­
vendékei felvonultak és szép élőké­
pet mutattak be. A műsort az 
Eucharisztikus Himnusz hangjai 
zárták be.

A nagysikerű ünnepély megren­
dezéséért igaz elismerés illeti J. 
Kulcsár Izabella tornatanárnőt, aki 
időt és fáradtságot nem kímélve ta­
nította be a látványos és változatos 
gyakorlatokat és egyben megmu­
tatta azt, hogy egész évi megfeszí­
tett munkával milyen szép eredmé­
nyeket lehet elérni.

és még igen sokan az előkelőségek 
közül.

A közgyűlést a Nemzeti Hiszek­
egy elimádkozása után dr. örley 
Dénes kisújszállási közjegyző, a 
Közjegyzői Kamara helyettes elnö­
ke nyitotta meg. Üdvözölte a meg­
jelent vendégeket és kartársakat, 
majd rövid szavak kíséretében fel­
hívta a közjegyző helyettesek fi­
gyelmét a teljes összetartásra. Ke­
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
ezután a kamarának az utóbbi köz­
gyűlés óta elhúnyt tagjairól. Ez­
után megemlékezett arról, hogy ez 
az esztendő Szent István-év, ame­
lyet a legbölcsebb magyar király 
halála kilencszázadik évforduló já-. 
nak szentelt a világ.

A rövid bevezető után dr. örley 
Dénes elnök nagy figyelemtől kí­
sérve tartotta meg emlékbeszédét 
dr. Galánffy János elhúnyt elnök-, 
ről. Mindenekelőtt ismertette Ga­
lánffy János életrajzát, azt a gyö­
nyörű . karriert, amelyet sok szen- 

, védés és megnemértés ellenére is 
| befutott ez az ízig-vérig magyar, 
I lángoló magyarságéi férfiú. Nagy 

tudása és sok-sok más kiválósága 
révén hivatott volt arra, hogy a! 
közjegyzői karnak necsak egyszerű 
tagja, hanem egyenesen vezetője 
legyen. Különösen pályafutása ele­
jén ezer és ezer megpróbáltatáson 
kellett keresztül mennie. Voltak, 
akik méltatlanul és igazságtalanul 
képtelen vádakkal illették. De ő 
állta a sarat és teljes igazsága tu-f 
datában semmi sem kedvetlenítette 
el a további hazafias munkától. A 
sors úgy rendelte, hogy a neki 
nyújtott elégtételadást már nem ér­
hette meg.

A továbbiakban Galánffy János­
nak, mint közjegyzőnek elévülhetett' 
len érdemeit méltatta. Amikor 
ügyészből közjegyző lett, nem vitte 
be új hivatásába az ügyészi tempe­
ramentumot, amely mindenkor 
hiányzott jóságos működéséből. — 
Mint kamarai elnök, mindenkor 
szívén viselte a kamarai tagok ér­
dekeit és bárhonnan jött a panasz, 
soha sem volt pártpskodó, hiszen 
mindig és mindenkor az Igazság 
nagy harcosa volt. Jó elnök, jó kar­
társ és melegszívű barát 1 Fáradha­
tatlan volt a munkában. Közjegyzőt 
működése alatt szinte emberfeletti 
tevékenységet fejtett ki. A legnehe­
zebb problémák törvényszerű meg­
oldásánál tevékenyen közreműkö­
dött s még a legutolsó időkben, be­
tegsége alatt sem hagyta pihenni 
csodálatos munkakedve és munka­
bírása.

ÍRÓGÉP eladás, csere, vétel

HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Mióta elnöke lett a közjegyzői 
kamarának, ettől kezdve az egyes 
közgyűléseken megtartott elnöki 
megnyitó beszédei mindenkor egy« 
egy tudományos értékű tanulmá-l 
nyok voltak. A törvényelőkészíté­
sekből is alaposan kivette a részét 
és nem egyszer az ő elgondolásait 
fogadták súlyos közjogi jelentőségű 
kérdéseknél. Nagy tudása, agilitása 
elismerése volt, hogy 1982-ben a 
közjegyzői kamara őt küldte be a 
felsőházba.

Puritán gondolkozású, .mély val­
lásos meggyőződésű ember volt 
Galánffy János, aki mint a debre­
ceni evangélikus egyházközség pre­
sbitere is elévülhetetlen érdemeket 
szerzett. Sajnos, r mikor talán leg­
nagyobb szükségünk, volna rá, ak­
kor rajta is beteljesedett a végzet­
szerűség és elköltözött sorainkból, 
az élők sorából.

Dr. örley Dénes maga is köny- 
nyezve fejezte be gyönyörű emlék­
beszédét, amelynek végén indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés az el­
húnyt Galánffy Jánosnak, mint a 
közjegyzői kamara ■ volt elnökének 
emlékét jegyzőkönyvben örökítsék 
meg. A közgyűlés ezt az indítványt 
egyhangúlag elfogadta. Utána áz 
elnök tíz percre felfüggesztette a 
közgyűlést s ennek eltelte után a 
közjegyzői kamarát érintő admi­
nisztrációs ücveket tárgyalták.

,i ennek eltelte után a 
kamarát érintő admi-
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1938 tnájus 24. Kedd. 
Prot-: Eszter. Kat.: K. segíts.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefon száma : 0—4. 
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

<—= Szegedi városi főtisztviselők 
Debrecenben. Hétfőn délelőtt Deb­
recenbe érkeztek szegedről dr. Ka­
tona István tanácsnok, a szegedi el­
sőfokú közigazgatási hatóság veze­
tője dr. Szekerka János városi tisz­
tiügyész és Beck Vilmos, a szegedi 
vágóhíd igazgatója. A szegedi fő­
tisztviselők Debrecenben az újonnan 
épült hűtőházat, a vágóhíd tizemet 
és a vásárpénztárt tekintették meg 
és ezeknek az intézményeknek a ve­
zetőivel folytattak megbeszéléseket. 
A tanulmányút célja az, hogy a deb­
receni vásárpénztár, valamint a 
vágóhídi üzem itteni rendszerét 
tudják-e alkalmazni Szegeden is.

— Dezső nap a rendőrségen. Hét­
főn délután Lám Dezső rendőrfőka­
pitányhelyettest, a debreceni rend­
őrkapitányság vezetőjét névnapja 
alkalmából a rendőrtisztikar, detek- 
tivtestűlet, a rendőrlegénység, vala­
mint más hivatalok vezetői számo­
sán keresték fel jókívánságaikkal.

— Dezső nap a detektivtestület- 
hen. A debreceni detektivtestület- 
ben hétfőn délelőtt Miltényi Dezsőt 
számosán keresték fel kartársai és 
névnapja alkalmából jókívánságu­
kat tolmácsolták.

(:) Frontharcosok figyelmébe! 
Tekintettel az általános gyüléstila- 
lomra a május 29.-re hirdetett köz­
gyűlésünket junius 12.-én, vasár­
nap, délután 4 órakor tartjuk meg. 
Az elnökség.

— Debreceni orvosok a Balaton 
Melletti orvoshéten. Vasárnap ért 
véget a balatoni orvoshét, amelyen 
Debrecenből hivatalos kiküldetésben 
vett részt dr. Gaertner István m. 
kir. tisztifőorvos, a debreceni OTI- 
tól három OT1 orvossal az élén dr. 
Pauohly Géza igazgatófőorvos és 
több debreceni intézmény főorvosa. 
Az orvoshéten tudományos előadá­
sokat tartottak egyetemi professzo­
rok ás magántanárok s egyúttal a 
kongresszus résztvevői tanulmá­
nyozták a balatoni fürdőhelyeket és 
üdülőtelepeket. Debrecenből dr. 
Főmet Béla egyetemi tanár a bel­
gyógyászati klinika igazgatója tar­
tott előadást a „Szívbetegek mája“ 
címen, míg a záróe'őadást szomba­
ton Verebély professzor tartotta.

— Adomány nyugtázás. N. J. 
vida Lajos keresetképtelen rokkant 
családapa részére kiadóhivatalunk 
útján 2 pengőt adományozott. A 
jószívű adományt köszönettel nyug­
tázzuk ős eljuttattuk a nyomorgó 
rokkant címére.

— Gyilkosság a nyíregyházai 
Bundás bokorban. Az elmúlt nap 
véres, esemény színhelye volt a 
’•undás Bokornak nevezett tanya- 
teleoülcs, ahol két szomszéd, Ma- 
szurik András és Korányi József 
összetűzött és a vita után Maszurik 
előrántotta nála levő hatalmas ké­
sét és mielőtt bárki beavatkozhatott 
volna, kését Korányi mellébe döfte, 
amely a szívet érte és azonnali ha­
lált okozott. A gyilkos Maszurikot 
letartóztatták tettének elkövetése 
után és kihallgatás során bevallotta, 
hogy régi haragosa volt Korányi s 
bár szomszédok voltak, állandó volt 
közöttük a viszály. Az ügyészség 
e'rendelte a holttest felboncolását 
és az ügyben erélyes nyomozást in­
dított.

DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJPUFÖLD

Nagy sikerrel tartották meg 
a Dóczi gimnázium tornaünnepélyét

A Dóczi leánynevelö intézet gim­
náziumi tagozata vasárnap délután 
rendezte meg szokásos évvégi torna­
bemutatóját az intézet udvarán. 
Több száz főnyi szülő és érdeklődő 
jelent meg ezen a szemet-lelket gyö­
nyörködtető ünnepélyen, ahol a 
több mint hatszáz főnyi gimnáziumi 
növendéksereg mutatta be a torná­
ban kifejtett előmenetelét.

A műsor számai között több telje­
sen újat és ügyeset láttunk, s egy­
két produkció valósággal kimagas­
lott a gazdag és változatos program­
ból s túl is haladta a lány növendé­
kektől várható teljesítmények hatá­
rát is.

Négy óra után pár perccel zene­
szóra vonult fel az intézet növen­
dékgárdája fegyelmezett zárt alaku­
latokban az intézet lobogóját vivő 
két díszmagyarruhás növendék ve­
zetésével. Majd a Himnusz hangjai 
után a II. és III. osztály ritmikus 
szabadgyakorlatot mutatott be pre­
cíz betanulásban, a IV/a osztály 
mutatós buzogánygyakorlatban pro­
dukálta magát. Kellemes perceket 
és jóleső izgalmat nyújtott az I/a 
és I/b osztály stafétaversenyjátéka, 
amelyet ügyességükkel megérde­
melten nyertek meg az I/a osztá­
lyos lánykák.

Az intézet mintatornászesapata 
fizikai erőt és fürgeséget igénylő 
svéd szekrényugrásokat és gyakor­
latokat mutatott be, amelyeket a 
közönség lelkesen megtapsolt. A 
gyakorlatot végző növendékek kö­
zött több komoly tehetség tűnt fel. 
A látványos ritmikus tánc után a 
VI. és VII. osztály növendékei für-

— A Rét Dócl Tanítónőképző 
május 26.-án d. u. 4 órai kezdettel 
tartja szokásos, díszes, évvégi tor­
nabemutatóját, amelyre szeretettel 
hívja meg a magyar sport és ifjú­
ságunk testnevelésének minden ba­
rátját. Az ünnepélyt az új intézet 
udvarán tartjuk. Jegyek elővételben 
kaphatók, (o)

— Hét doktort avatott az egyetem 
tanácsa, cím alatt lapunk leg­
utóbbi számában Kiss Géza kákicsi 
lelkész neve helyett tévedésből 
hegyaljai Kiss Géza felsőböcsi lel­
kész neve került bele. Kiss Géza, 
akit az egyetem szombaton doktorrá 
avatott, a kiváló ormánysági író, 
akinek neve közismert, mert tudo­
mányos munkássága az ország kul­
turális fejlődésében jelentős té­
nyező. Az egyetemi rektor nagy el­
ismeréssel és tisztelettel adózott 
Kiss Géza kákicsi lelkésznek ebbeli 
tevékenységéért, akit ez alka'ommal 
a bölcsészettudományok doktorává 
avatott.

MEGNYÍLT ÜJ ÜZLET!
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkőnyszcr nőikül.

BUDAPESTI BÚTORCSARNOK
Hunyndl-ulcn 2.

Royat-ípület. Telefon : 12-3!>. 

—- Vattay Margit tánciskolájában 
junius 18.-án diák tánctanfolyam 
kezdődik, Kossuth-u. 11.

— A Debreceni Múzeumbarátok 
Köre közgyűlése. A Múzeumbarátok 
Köre junius 7.-én délután 6 órakor 
a Déri Múzeum igazgatói szabójá­
ban rendes közgyűlést tart. Tárgy­
sorozat : 1. Évi jelentés. 2. Zárszám­
adás. 8. A tisztikar és választmány 
megújítása. 4. Számvizsgáló bizott­
ság és ellenőr választása, 5. 1988. 
évi költségvetés és munkaterv. 6. 
Segélykérés. 7. Különféle indítvá­
nyok. A Kör tagjainak minél na­
gyobb, számmal való megjelenését 
kéri Sesztiaa Nagybákay Jenő el­
nök, ~ -

ge mozgású, ritmikus padgvakor- 
lattal szórakoztatták a közönséget. 
Maga a gyakorlat igen ügyesen és 
szakszerűen volt összeállítva, amit 
tökéletesen oldottak meg a növen­
dékek. Különösen hatásos volt a 
befejező része. Újszerű és kedves 
szám volt a karikagyakorlat, ame­
lyet az V/a és b) osztályok mutat­
tak be igen ügyesen. A H/a és b) 
osztályának labdajátéka után kör- 
és egyéni talajtornagyakorlatot 
mutatott be a mintacsapat. Ezután 
került sor a színpompás székely 
ruhába öltözött táncoscsoport ma­
gyar táncszámára, ami szintén 
egyik újítása volt a tornaünnepé­
lyek megszokott műsorának. Ezzel 
véget is ért a program, utána is­
mét felvonultak a növendékek, kik­
hez Kolozsváry Kiss László lel­
kész a fenntartó testület nevében 
intézett beszédet. Elismerését fe­
jezte ki a két kiváló tornatanárnő­
nek, dr. Harsány! Margitnak és 
Julov Katónak, akik nagy szakér­
telemmel és agilitással tanították 
be a növendékeket és külön elis­
meréssel adózott a növendékeknek 
is, akik fegyelmezett magatartá­
sukkal és tornakészségükkel meg­
érdemelt sikert arattak. Ezután át­
nyújtotta a két plakettet az I/a és 
Il/a osztálynak, mint amelyek a 
játékstafétában győztek, valamint 
Kalsz Anna növendéknek az em­
léktárgyat, amelyet sikeres szerep­
léséért ítélt neki a bizottság. Az 
élményekben és látnivalókban gaz­
dag tornaünnepély a Szózat hang­
jaival és díszfelvonulással ért 
véget.

— Számos női bajnál gyakran 
igen nagy megkönnyebbülést sze­
rez reggel, éhgyomorra egy félpo- 
hárnyi természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz azáltal, hogy a belek tar­
talmát gyorsan felhígítja és aka­
dálytalanul kiüríti, azonkívül pedig 
az emésztőszervek működését elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy műhelyemet és lakásomat 
Csapő-u. 95. szám alól Szappanos­
utca 6. szám alá helyeztem át Gaál 
András lakatos mester.

— A Debreceni Háztulajdonosok l.apju 
legújabb száma ma je'ont meg. A lap 
vezércikke a háztulajdonos egyesületek 
vezetőinek a pénzügyminiszterrel folyta, 
tolt tárgyalásokról számol be. — Főbb 
cikke „Döntő fontosságú mozgalmak « 
házvagyon megmentése tárgyában" és 
„Általános adórendezést a házbirtokosok 
részére" című közlemények, A lap meg­
rendelhető a kiadóhivata’Eian : Piac-u. 
28/c., I. emelet. Példányonként a trafi­
kokban |s kapható.

— „A Debreceni Közjótékonysági 
Egyesület" folyó évi junius hó 2-án 
délután 6 órakor az Egyesület igaz­
gatójának hivatalos helyiségében 
(Bocskay-tér, Népház) közgyűlést 
tart, melyre az igen tisztelt tagokat 
ezennel meghívjuk. Tárgysorozat : 
.1. Évi jelentés 1937-ről. 2. Zár­
számadás a számvizsgá’ó bizottság 
jelentésével 1937-ről, határozat a 
felmentvény tekintetében. Elnök­
ség.

— Elveszett egy értékes karóra. 
Hétfőn délelőtt Somogyi Ba’ázsné 
Legányi-utca 25. szám alatti lakos 
a Ilalköz melletti tejpiacon elvesz­
tett egy 80 pengő értékű arany kar­
órát. Becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül, ha a karórát be­
szolgáltatja a rendőrség központi ‘ 
ügyeletére. z ■ ■
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hogy Magyaror­
szág Kormányzója vasárnap kö­
zel kétezer magyar háborús hőst 
és várományost avatott vitézzé. 
Szlmbólikus jelentősége volt en­
nek a gyönyörű aktusnak az ősi 
magyar koronázd városban, Szé­
kesfehérvárott most, amikor kö­
rülöttünk a csonka ország hatá­
rain kívül vésztjósló bizonyta­
lanság uralkodik azoknak a né­
peknek a körében, amelyek létü­
ket és állammá formálódásukat 
nem a hősi harci szellemnek, ha­
nem az alattomos mesterkedések­
nek és gyáva hazugságaiknak 
köszönhetik. Az a lázas izgalom, 
remegő félelem és páni rettegés, 
amely Csehszlovákiában a hazug­
sággal összetákolt impérium urait 
eltölti, alig 20 esztendei dicstelen 
fennállás után meggyőzően bizo­
nyltja. hogy a bátorság, hősies­
ség férfierényei nélkül nemzetet 
alapítani, fenntartani nem lehet. 
Márpedig ezek a nemes tulaj­
donságok százszázalékig hiányoz­
nak a cseh karakterből. A törté­
nelem szolgáltat most igazságot 
és bünteti most azt a nénet, 
amely bátorság és hősi tulajdon­
ságok nélkül pusztán álnokságra 
akarta felépíteni államiságát. ~ 
Mennyivel megnyugtatóbb tudat 
az nekünk, magyaroknak, akik 
egy évezreden keresztül vitézség­
gel mutattuk meg a világnak 
nemzeti létünkhöz való elkonfis- 
kálhatatlan jogunkat, hogy most 
is a harci vitézség legszebb eré­
nyeivel rendelkező fiaink tízez­
reit tudjuk a világnak felmutatni. 
Az a kétezer fogadalomtevő fel­
avatott vitéz, akinek vállát a leg­
első magyar ember kardja érin­
tette, a magyar vitézek végelát­
hatatlan sorával együtt a nemzet­
nek leghatalmasabb erőforrásait 
jelentik ezekben a történelmi na­
pokban. fis milyen felemelő tu­
dat az is, hogy Magyarország 
legelső vitéze, a Kormányzó a 
sok magyar vitézzel együtt most 
avatta vitézzé a világháborúnak 
azt a magyar huszárkapitányát, 
vitéz Imrédy Béla személyében, 
aki ma a magyar kormány élén 
áll. „Ennek a nemzetnek a csil­
laga ismét felragyogóban van", 
ezt állapította meg Imrédy Béla 
és ebben a meghatározásban fog­
lalható össze legtömörebben a 
székesfehérvári vitézzéavatás je­
lentősége. Annak a nemzetnek, 
amelynek élén a legfőbb Hadúr, 
a legelső magyar vitéz és a most 
vitézzé avatott huszárkapitány­
miniszterelnök a vitézek tízezrei 
fegyelmezett seregének az élén 
kormányozzák az országot, végre 
már csakugyan fel kell, hogy ra­
gyogjon a napja.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚ INT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— (összetört háborús fegyvereket 
találtak a Nagyerdőn. Vasárnap dél­
után a rendőrségre beszállítottak 
három darab katonafegyvert, ame­
lyet. egy galyszedő összetört álla­
potban talált a Nagyerdőn az egyik 
fához támasztva. A rendőrség meg- 

hogy a fegyverek a vi­
lágháborúból' származnak, amelyet 
;ogtalan tulajdonosuk összetört ás 

tte ?z P1’dí>be, hog.y szabaduljon 
tőlük. A rendőrség a fegyvereket 
rendeltetési helyére juttatta.



íO
DEBRfCZEHI ÚJSÁG—HA JDUFÖLD 1388 május 24, kedd

rcyAsz
LiSIAI
Orbók Ferencné Ilenc-

■a
’m

iíi

kÖkősl
falvi Sárkány Lotti életének 67. évé­
ben elhunyt. Temetése kedden dél­
után fél 4 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából a református 
egyház szertartása szerint. Temeté­
sét Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

neme« Takaró Marika életének 25 
évében elhunyt. Temetése szerdán 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozójából a református 
egyház szertartása szerint Lakás : 
Borz-utca 11. Temetését Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Orosz Imréné, Nagy Eszter élt 
34 évet. Temetése kedden délután 
fél 3 órakor lesz a Köztemető rava­
talozójából a református egyház 
szertartása szerint Temetését Fe­
hértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Exhumálás. Értesítem rokonaimat 
és ismerőseimet, hogy szeretett fér­
jem porrészeit szerdán reggel a 
Köztemetőbe szállíttatom át. özv. 
Molnár Mihályné, Nemes-utca 3. 
szám. Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Istenben bol­
dogult feleségem és édesanyánk, 
Dézsi Lajosné elhunytéval nyilvá­
nított jóleső részvétért, ravatalára 
küldött koszorúk és virágokért ro­
konainknak, barátainknak, a Horthy 
DMegylet tagjainak közreműködé­
séért. Gebauer temetkezési válla­
latnak figyelmes kiszolgálásért há­
lás köszönetét mondunk. A gyászoló 
család.

Fodrászatomat áthelyeztem
Slmonffy-u. 1. szám alá. jobboldalon 
a Csiliag-üzlet után. Szolid árak 
■*" BAT  A fodrász

■
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— Vitézi Asszonyok figyelmébe! 
Május hó 25-én délután fél ötkor a 
Vitézi Székházban Kávé délutánt 
rendezünk, ahová minden Nemzetes 
Asszonyt elvár az Elnökség.

— Gyorsírói államvizsga. Junius 
hó elején gyorsírói és gépírói ál­
lamvizsgák lesznek a Naményi 
gyorsíró iskolában. Akik az állam­
vizsgán részt akarnak venni jelent­
kezőnek a Naményi gyorsíróiskolá­
ban Rákóczi-utca 17. szám alatt.

(x) Gönczi cscrépkályhál jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közignzgatési hnfósága közhírré 
teszi, hogy a TT-ik állategészségügyi kör. 
zelbcn. közelebbről : Alomzúg, Kösély- 
szeg, Elep, Istenföldje, Kis. és Nagy­
hegyes továbbá a Cuca puszlarészek 
egész területére a veszettség állati beteg, 
ség szórványos jeillegíi fellépése' fo'ytán 
az 1928:XIX. t. c. 52 55. SS-ai, valamint 
ennek végrehajtása tárgyában megjelent 
100 000/1932, F. M.'sz. rendelet 518—331. 
£§-ai alapján a mai naptól augusztus hó 
14-ig terjedő 90 napra ebzárlat rendelte­
tett el. Fent jelzett állategészségügyi kerü­
let területén az ebzárlat tartama alatt 
minden kutya megkötve, vagy elkerített 
zárt helyen olymódon tartandó, hogy 
más kutyával, vagy macskáva.1 ne érint­
kezhessen és emberben, vagy állatban 
kárt ne tehessen. A zárlat alá helyezett 
területről kutyát, vagy macskát csak a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság en. 
gcdéllyével lehet kivinni. Kötelesek az ál­
lattulajdonosok ebeiknek és macskáik­
nak egészségi állapotát kisérni és a fáj­
tuk észlelt minden változást a hatóság­
nak bejelenteni. A szabadon járó kutyák 
és macskák elfogatnak és azok tulajdo­
nosai ellen a kihágási eljárást a hatóság 
folyamatba fogja tenni. Dcebrecn sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási halósága.

Louasmérkőzés Debrecenben ANYAKÖNYVI
Szép számú és előkelő közönség 

jelenlétében bonyolították le a tüzér­
laktanyában a debreceni helyőrségi 
lovasmérkőzést Vince András tá­
bornok elnöksége és Récsey Lajos 
tűzérezredes példaszerű rendezése 
mellett. A jelenvolt előkelőségek 
között láttuk Siegler Géza vegyes- 
dandárparancsnokot, Vincze András 
tábornokot, Fáy István főispánt, 
Kölcsey Sándor polgármestert, Lem- 
bukovics Alajos, Olgyay Károly, 
Bisze Ferenc, Micskey Imre ezre­
dest és a tisztikar nagyrészét A 
megjelent elegáns hölgyek ruháik­
kal, mint tavaszi csodás színfoltok­
kal tarkították a nézőteret.

A mérkőzés részletes eredménye 
a következő :

Tiszti díj'ovaglás könnyű osztály: 
1. Volant Sándor főhadnagy „Ko­
márom“ lovával. 2. Táncos Miklós 
hadnagy „Komlós" lovával. 3. Hetey 
4. Szentgyörgyvölgyi Gábor főhdgy. 
„Oázis" lovával.
György hadnagy „Óbuda" lovával.

Tiszti díjugratás (120 cm. kate­
gória : 1. Hadházy Levente főorvos

(:) Az orvoskai „Csaba“ B. E. 
athletikai versenye. Május hó 26-án 
csütörtökön d. u. 3 órakor rendezi 
meg a „Csaba“ B. E. nagyszabású 
athletikai versenyét a DEÄC. sport­
telepén a Turul Szövetség debreceni 
kerülete többi tagegyesületeinek a 
részvételével. A verseny külön ér­
dekessége, hogy számos női ver­
senyszám is szerepel valamint az, 
hogy a nyertesek értékes tisztelet­
díjakban fognak részesülni. A vá­
rosszerte nagy érdeklődéssel várt 
női és férfi athletikai verseny min­
taszerű megrendezéséről hatalmas 
rendező-gárda gondoskodik.

— SZEPLŐ. MÄJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. «. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.

Debreceni Helyi Vasút Rt 
HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy folyó évi május hó 22.-étöl, 
vasárnaptól kezdve a Máv. Pályaud­
var—Nagyerdei vonalon 5 percen­
ként közlekedő villamoskocsik kö­
zül az egyik kocsi a Vilmos császár 
körúton át az Egyetemi Klinikák 
felé, a másik pedig a Nagyerdei 
Vígadó felé, a Városi Uszoda be­
járatáig fog közlekedni. Ehhez ké­
pest a Simonyi-út végén levő el­
ágazástól kezdve úgy az Egyetemi 
Klinikák felé, mint a Nagyerdei 
Vígadó és a Városi Uszoda felé 10 
perces lesz a közlekedés. A vá­
rosba befelé a Nagyerdei Uszodá­
tól a kocsik 5 percenként indulnak.

Az Egyetemi Klinikák felé közle­
kedő kocsik „1“, a Városi Uszoda 
felé közlekedő kocsik pedig „2“ 
iránytjelző számmal közlekednek.

Az üzletigazgatóság.
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MAVAUT MENETREND
Érvényes 1938 május 15-től június 25-lg és szeptember 9-től.

Debrecen—Békéscsaba

•14.10 ♦17.30 i. Debrecen Arany Bika-szálloda é.14.43 18.05 é. Hajdúszoboszló i.
15.22 18.41 é. Püspökladány i.
16.34 19.54 é. Szeghalom p. u. 1.
17.24 20.44 é. Mezöberény 1.17.43 21.03 é. Békés i.
18.00 21.20 é. Békéscsaba Csaba szálló 1.

18.05 21.25 ó. Békéscsaba p. u. i.
* = az. indulási Idő a püspökladányi útépítés miatt cca. Július 1-lg 

13.50, illetve 17.10 óra és a járat Kábától Földesen át közlekedik.
JELMAGYARÁZAT:

X = csak hétköznap ; -|- — csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

„Cigány“ lovával. 2. Hanák Sándor 
hadnagy „Remete" lovával. 8. Ha­
nák Sándor hadnagy „Óbuda" lová­
val. 4. Kösztner Vilmos zászlós 
„Pölöske“ lovával.

Nem lovasított tisztek díjugra­
tása : 1. Balló Rezső főhadnagy 
„Milota“ lovával. 2. Hadházy Le­
vente dr. főorvos „Cigány“ lovával.
3. Fejes Kálmán hadnagy „Hatal­
mas“ lovával. 4. Hegymeghy László 
hadnagy „Olasz“ lovával.

Tiszti díjugratás (130 cm. kategó­
ria.) 1. vitéz Lort Vidor főhadnagy 
„Kentaur“ lovával. 2. Erdős Gyula 
százados „Ékes“ lovával. 3. Hetey 
Sándor hadnagy „Szajkó" lovával.
4. Hanák Sándor hadnagy „Óbuda" 
lovával.

Altisztek és tisztesek díjugratása. 
1. Kovács István tűzmester „Nád­
patak“ lovával. 2. Tikos István 
szakaszvezető „Rum" lovával. 3. 
Debreceni László szakaszvezető 
„Parázs" lovával. 4. Zagyva György 
főtűzmester „Kfillős" lovával. 5.
5. Tóth Ferenc szakaszvezető „Sze­
der" lovával.

Érdekes rágalmazás! ügy 
a törvényszéken

Különös rágalmazás! ügyben tar­
tott tegnap főtárgyalást a debre­
ceni törvényszéken a Fövényessy 
Sándor elnöklete alatt működő bün­
tető tanács. Az ügyben Székely­
hídi Béla álmosdi református es­
peres és presbitériuma tizennyolc 
tagja volt a vádlott. A vád : felhata1- 
mazásra hivatalból üldözendő rá­
galmazás. A bonyolult esetből azt 
lehet kihámozni, hogy valaki felje­
lentést tett az egyházi hatóságok­
nál, majd a kultuszminiszternél, — 
hogy az ' álmosát egyházközség az 
egyházi adó után uzsorakamatot 
szed. Természetesen a feljelentés 
alapján meglódult a vizsgálat és 
ennek során teljes mértékben tisz­
tázták az álmoedi egyházközséget 
és Székelyhídi Béla esperest.

A vizsgálat befejezése után ösz- 
szeült Almosdon a református pres­
bitérium és ott azt állapították meg, 
hogy a névtelenül beadott feljelen­
tés a község írógépjén Íródott. — 
Erre azután a presbitérium erélyes 
hangi! és elítélő határozatot hozott 
a község vezetőségével szemben. — 
Nagy Emil községi főjegyző ennek 
a presbitériuml határozatnak az 
alapján tette meg a feljelentést rá­
galmazás címen. A tegnapi tör­
vényszéki tárgyaláson a vádlottak 
kérték a valódiság bizonyításának 
elrendelését Ennek a törvényszék 
helytadott és a tárgyalást elna­
polta. A legközelebbi tárgyalásra 
több tanút fognak beidézni s ismer­
tetni fogják az ügyre vonatkozó ko­
rábbi hivatalos iratokat is.

FIZESSEN ELö
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!

9.55
9.21
8.42
7.28
«.36
6.17
«.00
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Eljegyzések: Bund! István fm. 
Fanosika 17.—Szűcs Mária Beilege- 
lő 74. Ilyés Antal géplakatos-emM 
Hajdúnánás—Dézsi Juliánná Jókai- 
utca 30. Palugyai János házfelü- 
nyelő—Deák Erzsébet Bellii en-u 
29. Kerékgyártó Kálmán villanyi 
szerelő-s.—Ludánszky Rozália Lo- 
rántffy-u. 19.

Szőnyegeket
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, Koscu th-u.is

Születések : Dr. Szabó Márton bí­
rósági joggyakornok Böszörményi­
ül 22., fiú Antal. Biró Lajos közép- 
iskolai tanár Békés, fiú Lajos. 
Guttmann Sándor kárpitos mester 
Dégenfeld-tér 3„ fiú András. B. 
Nagy András fm. Bellegelő 227., 
leány Ibolya. Sarus József asztalos­
segéd Szabolcska-u. 7., leány Mária. 
Bíró Károly ács-segéd Hajdúszo­
boszló, leány Éva és Károly ikrek. 
Schäfer Andor terménykereskedő 
Htavan-u. 30., fiú András. Hajdú 
Sándor gazdálkodó Kunmadaras, 
fiú Sándor. Hajzer Lajos npsz. 
Berettyóújfalu, fiú János, Varga 
Gábor npsz. Megyer-tér 8., fiú And­
rás. Molnár Mihály npsz. Nagyhe­
gyes 2., leány Zsuzsánna. Bárányt 
György kereskedő-«. Bujdosó-u. 8„ 
fiú György, dr. Magyar Zoltán kö­
zépiskolai tanár Forgáca-u. 5„ le­
ány Anna. Dámai Károly máv. laka­
tos Miskolc, leány Éva és Margit 
Czukker Antal kereskedő Hatvan­
utca 2., fiú Sándor. Kószál! Péter 
máv. géplakatos Dobó-u. 24., fiú 
Péter. Csóka István lakatos-segéd 
Dévai-u. 49., fiú Imre.

Halálozások : Barnucz Jánosné g. 
kát. 50 éves Bököny. özv. Bemáth 
Ignácné izr. 78 éves Bercsényi-u. 
35. Balogh Imre ref. 10 hónapos 
Pásti-u. 1. Gellén Imréné ref. 57 
éves Sámsoni-u. 17. özv. Kiss Já­
nosné ref. 78 éves Nagycsere 15. 
Dámai Margit r. kát 1 napos Mis­
kolc. Breznóczky Ágnes ref. 82 éves 
Csapó-u. 85. Grósz József szabó-s. 
izr. 28 éves Budapest. Biró János­
né ref. 61 éves Kut-u. 110. Zsufos 
Sándor npsz. ref. 81 éves Halaei-u. 
11. Fésűs János kőműves-«, rét. 81 
éves Gyöngyvirág-u. 20. Szécsi 
Mária ny. dohánygyári munkásnő 
ref. 74 éves Vendég-u. 78. Elek Já­
nos ref. 14 éves Bellegelő 227. Ka­
tona József né ref. 61 éves Meszena- 
u. 5. Orosz Imréné ref. 34 éves 
Németh-ii. 66.

Mozi műsor
Hungária : A szőke kísértet 
Vígszínház : Farsangi álom. __

■ oioaoncaaoicsioaor
Debrecent Helyt Vaaut Rt. Qzletijjiizgató^ 

•ág« 
HIRDETMÉNY

Abból az alkalomból, hogy Öebreccrt 
állomásról Budapoetre folyó hó 25-én. 
szerdán reggel 5 6 05 pkor különvonat 
közlekedik, az Egyetemi klinikáktól 4 ó 
10 pkor külön villamosvonatot indítunk, 
amely Debrecen Máv. pályaudvarhoz 4 ó 
50 pkor érkezik meg. Ez a különvonat 
folyó hó 27-én, pénteken este 23 ó '1® 
pkor érkezik vissza, amelytől szintén 
külön villamosvonatokat indítunk ’z 
Egyetemi klinikák felé. Ezeken a külön 
’ illamosvonatokon mindenfélé jegyek ér­
vényesek.

Debrecen. 1938 május 23.
Az üzletigazgatóság.
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Színház
Két lány az utcán

Émőd Tamás és Török Rezső víg­
játéka Mlskey József Thálla-szin- 

házában
Két lány elindult Balmazújváros­

ról. Az egyiket hajtotta a vére és 
büszkesége, a másikat pedig haj­
totta az éhség. Az egyik már eí- 
züllött, a másikban azonban meg­
szólalt a magyar puszta becsülete 
és ha kell két körmével kaparja ki 
a szemét annak, aki hozzá mer 
nyúlni. Érdekes paradoxon : mégis 
elfogadja az utcalány segítőkezét, 
aki azonban nem a saját életére, ha­
nem a becsületes életre neveli. — 
Ezért feláldozza múltját, szerelmét. 
Úgy hat mintha a tiszti tó tűzben pör- 
kölödne egy balmazújvárosi leány 
lelke. A vége jó. Nem nagyon víg­
játék, inkább életkép. Hogy mégis 
vígjáték lett belőle, az Miskey Jó­
zsefnek és Donáth Katónak tudható 
be. Igen helyesen oldották meg a 
feladatot, nevezetesen azt, hogy ho­
gyan lehet a szinlaphoz képest két 
és félórás kacagást beletenni egyet­
len műsorba. Miskey nemcsak mint 
rendező, de mint a darab egyik ka­
binet-figurája is remek. Minden 
jelenése nyiltszini tapsot érdemel. 
Ugyanaz Donáth Kató, aki ha kissé 
túloz is, mégis olyan pompásan 
játsza meg Pletykus szerepét, hogy 
a néző a sok-sok szerencsétlen 
helyzet láttára is kénytelen hango­
san elnevetni magát. A főszerepek­
ben Magyarich Flóra az elzüllötf, 
de mégis jó útra tért Gyöngyit re­
mekül formálta meg. Vicát Kon­
dor Erzsi játszotta. Kedvessége, bá­
jos naívsága és mindenekelőtt a sze­
rep átérzése megérdemelt sikert 
jelentett, Kár, hogy túlságosan „bal- 
mazújváriaskodik“. Igen Jó Csiszár 
István alakjában Deák Ferenc. In­
telligens, komoly művész. Szirmay 
György Lalija jó figura. Epizód­
szerepükben jók Besse Miklós, Déri 
Béla, Rezső Ferenc, Miskey Vik­
tória és Deésy Ilona. Jó osztályzatú 
darab kitűnő előadása volt. Kár, 
hogy a közönség nem tudja vagy 
nem akarja tudni, hogy itt van 
Debrecenben a Thália kamara szín­
ház* _ (B. L.)

Otthon
Sudermann színmüve a Thalia Kamara, 

színházban
A debreceni közönség Intelligensebb 

tétege is inkább csak regénj-eiből ismeri 
Hermann Sudcrmannt, aki pedig a szá­
zadfordulóban Európa egyik legdivato­
sabb színműírója volt. Sudermann natu­
ralista író, aki azonban sokat tanult a 
franciáktól s így színműveiből nem 
hiányzik a technikai bravúr és az érdek­
lődés fokozása. Kitűnő érzéke van a drá. 
mai feszültség kiteljesítésére s az alakok 
megelevenítésére, de’ talán éppen azért, 
mert korában túlságosan újszerű, illetve 
divatos volt, ma már Sudermann túl­
haladott álláspont. Mégis köszönettel 
nyugtázzuk a Thalia Kamaraszínháznak, 
hogy a híres német író egyik legsikerül­
tebb színművét, az „Otthont“ megismer­
tette- a debreceni közönséggel. „A becsü­
let“ ugyan súlyosabb, híresebb műve Su- 
dermannak és szívesebben is vettük vol­
na, de az „Otthon“ témája is érdekes, 
izgalmas és csaknem hiánytalanul érzé­
kelteti a szerző írói egyéniségét.

A jó tempójú, nívós előadást Miskey 
József rendezte gondosan. Ugyancsak ő 
alakította a nyugalmazott katonatisztet 
mértéktartó realizmussal és erős drámai 
érzéssel. Nagyon jó vol Donáth Kató, aki I 
széles skálájú művészétével: meggyőzővé 
tudta tenni Magda alakját. Deésy Ica 
kedves egyszerűségével tűnt ki, míg Ma. 
gyarich Flóra az anya passzív figurájá­
ból igyekezett eleven embert formálni 
elég sikeresen. Franciska néni alakftójá- I 
nak neve lemaradt a színlapról, pedig az I 
illető elsőrendű komikának bizonyult. I 
Deák Ferenc ezúttal is érdekes, kiegyen- I 
súlyozott játékot nyújtott. Somkuthy I 
Dezső rokonszenvesen, természetes ele-

Randával játszott. Besse Miklós lelkésze 
figyelemremélltö, komoly alakítás, de 
néha túlzottan kenotteljes. Kondor Erzsi 
kis szerepében jól megállta helyét.

A közönség érdeklődéssel fogadta a 
darabot s melegen ünnepelte a szereplő­
it- (b. p.)

_ HETI MŰSOR:
Kedd este : Társ»játék. Vígjáték 8 

képben.
Szerdán este kelten egy jeggyel : Nap. 

lementé előtt. Színmű 4 felvonásban.
Csütörtök este : Nagyságon asszonyt 

mír láttam valahol. Vígjáték 3 felv.

lESTEBZfS
A balszerencsével küzdő Bocskay vereséget 

szenvedett Kispesten
KISPEST—BOCSKAY 3:0 (0:0)

Vasárnap 'délután á kispesti sárkány- 
barlangban igen szépszámú közönség 
előtt mérte össze erejét a Bocskay a 
Kispesttel és hihetetlen balszerencse után 
a Bocskay maradt alul a küzdelemben. 
A mérkőzés a Kispest támadásával in­
dult, de Nemes Kertesbe lőtt. Utána a 
Bocskay vette át a játék irányítását. Fin. 
ta fejesét Olajkár I. csak a gólvonalról 

-tudta visszavágni. A 9. percben Markos 
küzdötte fel magát az ötös sarkáig, ahol 
a szélső nyolc méterről a kapusba lőtt. 
A 27. percben Hajdúnak és Orosznak 
volt nagy helyzete, de nem tudták ki­
használni. A 33. percben Finta nagy lö­
vését fogta Kosa vetődve. A 44. percben 
Markos bombalövése kapufán csattant

A második félidőt a Kispest eredmé­
nyes támadásai vezették be. A 8. perc­
ben Nemes, Kincses, Olajkár II. akció­
ból született meg az első gól 1:0. A 22. 
percben ismét Nemes indítja el a labdát, 
majd Kincseshez ad, akinek átadásából 
Olajkár II. a második gólt Kivi 2:0. A 
Bocskay ezután sem adja fel a küzdel­
met, erősen szorongat, de a Kispesti vé­
delem biztosan rombol. A 42. percben

A Ferencváros már megnyerte 
a bajnokságot, a Törekvés 

pontot szerzett Szegeden
A Nemzeti Liga vasárnapi fordulójá­

nak döntő fontossága volt a bajnokság, 
a negyedik és tizenkettedik hely szem­
pontjából. A Ferencváros legyőzte a Bu­
dafokot s ífcy már bajnoknak tekinthető. 
Részben biztosítva van már a Középeuró­
pai Kupában a Kispest helye is, mert 
győ’zött a Bocskay ellen, ugyanekkor az 
Elektromos vereséget szenvedett az Új­
pesttől. Szegeden a Törekvés pontot szer, 
zett.

Ferencváros—Budafok 2:1 (0:0), Új­
pest—Elektromos 2:1. (0:1), Hungária— 
Budai „11“ 11:1 (3:0), Szürketaxi—Nem­
zeti 3:2 (2:0), Phöbusz—ETO 2:2 (2:1), 
Kispest—Bocskay 3:0 (0:0), Szeged—Tö­
rekvés 2:2 (2:1).

A Nemzeti Liga utolsó fordulója csü­
törtökön lesz, amelyen a következő mér. 
közöseket játsszák : Debrecenben : Bocs- 
kay—Budafok, Budapesten : Ferencváros 
—Elektromos, Budai „11“—Nemzeti, 
Szürketaxi—Kispest), Újpest—Szeged.
Törekvés—Phöbusz, Győrben : ETO— 
Hungária. A bajnokság jelenleg! áliúsn : 

1. Ferencváros 25 22 1 2 90:37 45
2. Újpest 25 20 2 3 87:31 42
3. Hungária' 25 18 4 3 86:31 40
4. Kispest 25 14 1 10 66:56 29
5. Elektromos 25 11 6 8 50:44 28
6. Phöbusz 25 10 3 12 54:5! 23
7. Szeged 25 10 3 12 41:46 23
8. Budafok 25 10 2 13 42:45 22
9. Taxisok 25 8 6 11 53:57 22

10. Nemzeti 25 8 6 11 55:69 22
11. Bocskay 25 8 2 15 39:56 18
12. Törekvés 25 7 4 14 47:77 18
13. Budai 11 25 3 3 19 26:73 9
14. ETO 25 2 5 18 23:83 9

A NYKISE nyerte 
a nyíregyházi rangadót

A kelleti amatőrök vasárnapi forduló­
ján csak a Tcxfilgyár és a MVTE győzöl, 
me keltett meglepetést. Mindkét csapat a 
kiesés ellen küzd és szép győzelmet arat­
tak. Nyíregyházán a helyi rangadót a 
NyKISE nyerte a NyTVE-yel »lemben, *

sarokrúgás « Bocskay ellen. A' febdát 
Kincses küldi középre s Nemes fejeli az 
üres kapura. Közben Elek beugrik és ki- 
fejeli, de Serényihez, aki védhetetlenül 
bevágja 3:0. Ezzel aztán vége is a mérkő­
zésnek.

Az első félidőben úgy látszott, hogy a 
Bocskay biztosan győz, de a belső csatá­
roknak nem sikerült semmi sem. A Kis­
pest második félidőbeli játékával telje­
sen rászolgált a győzelemre. A győztes 
csapatban Kösának nem akadt különö­
sebb dolga. Olajkár a válogatottság szé­
lén mozgott, de Rátkai sem maradt 
alatta. A fedezetsor közepes teljesítményt 
nyújtott. A csatársor legértékesebb em­
bere Kincses volt. Déri csak a mezőnyben 
tűnt ki. Nemest erősen fogták. Olajkár és 
Serényi csak góljánál volt nagy. A Bocs- 
kayban Kertes az első gólt kis szerencsé­
vel foghatta volna. A két hátvéd megbíz­
hatóan látta el feladatát. A fedezetsor 
legjobb embere Békési volt, de jól ját­
szott Elek és Palotás is. A csatársorban 
Markos volt a legveszélyesebb. Fintát 
nagyon fogták, a balszárnynak gyengén 
ment a játék. Rubint játékvezető kifo­
gástalanul vezette a mérkőzést.

DVSC pedig egy góllal verte ä NyVSC-t. 
A KMOVE otthonában biztosan ve'rte a 
BUSE-t s ugyancsak a MTK a Villany­
gyárt. Eredmények a következők :

NyKISE—NyTVE 1:0 (1:0), DVSC— 
NyVSC 1:0 (0:0), KMOVE—BUSE 4:2 
(2:0), Textrlgyár—DEAC 3:1 (2:1), MVTE 
—Báthory SE 7:2 (3:1), MTK—Villany, 
gyár 3:0 (1:0).

Az amatőrök vasárnapi programja a 
következő ; Debrecenben : DVSC— 
NyKISE. Vilüanygyár—Báthory SE, 
DEAC—KMOVE. Nyíregyháza : NyTVE— 
PMÁV.
Mátészalka : MVTE 
nokság állása

Berettyóújfalu : BUSE—NyVSC. 
Textilgyár. A baj- 

a következő :jelenleg
l.PMÁV 23 17 4 3 93:30 38

. 2. DVSC 22 17 8 2 85:18 37
3. MTK 24 15 6 3 51:22 36
4. NyKISE 22 16 3 3 64:18 35
5. DVSE 23 12 4 7 46:34 28
6. NyTVE 23 10 4 8 54:43 24
7. KMOVE 23 8 10 49:53 21
8. NyVSC 22 8 4 10 48:52 20
9. Báthory SE 23 8 1 14 26:81 17

10. DEAC 23 7 3 13 30:65 17
11. MVTE 22 4 4 14 31:57 12
12. BUSE 22 4 4 14 23:80 12
13 Textilgyár 23 4 3 16 25:62 11
14. DKASE 13 — — 13 3:13 0

A II. LIGA EREDMÉNYEI:
Erzsébet—Váci Remény 2:1 (1:1), Vasás 

—Drogislák 3:1 (1:1), Csepel—AlJ>n Rcgia 
4:3 (0:2), DVTK—Simontornyai BTC 5:2 
(2:1), Haladás—Salgótarjáni BTC 0:0 
(3:0).

KETTŐS MÉRKŐZÉS LESZ CSÜTÖRTÖ­
KÖN A NAGYERDEI STADIONBAN
Vasárnap három nmatőrmérközés lett 

kitűzve Debrecenbe. A DEAC. vezetősége 
úgy döntött, hogy a torlódás elkerülése 
végett a KMOVE elleni mérkőzést már 
csütörtökön lejátssza, fgy a DEAC— 
KMOVE mérkőzést csütörtökön délután 
fél 4 órai kezdette] játsszák a Bocskay— 
Budafok mérkőzés előtt, amelyet fél 6 
ólakor kezdenek. A Bocskay a mérkőzés 
kezdetét n plakátokon háromnegyed 6 
órára ígérte, de a Nemzeti Liga úgy dön­
tött, hogy csütörtökön Debrecenben a 
mérkőzést már fél 6 órakor meg kell 

kezdeni. Egyébként a Bocskay nagyban 
ítészül a sorsdöntő mérkőzésre. A csa­
pát ma délután edzésen vesz részt.

A PIARISTA GIMNÁZIUM TORNÁSZ­
CSAPATÁNAK HELYEZÉSEI

Beszámoltunk már a piarista gimná­
zium nagysikerű tornaversenyéröl, me­
lyen különösen általános tetszést keltett 
az intézet válogatott tornászcsapatának 
szereplése. Az intézet tornászbajnoka az 
artistaügyeaségü Kienes János volt, de 
mellette nagyszerű produkciót végzett 
Pauer Jenő, Böszörményi György és 
Csukás János, valamint Milvius István 
1«. A szertornán elért helyezések részle­
tes eredménye a következő :

Korlát: 1. Kienes János, 2. Pauer Je­
nő, 3. Böszörményi György. — Nyújtó : 
1. Kienes János, 2. Böszörményi György, 
3 Csukás János. — Gyűrű: 1, Kienes 
János, 2. Pauer Jenő, 3. Csukás János. — 
Lólengés : 1. Kllencs János, 2. Pauer
Jenő, 3. Csukás János. — Ugrfazekrény ; 
1. Kllencs János, 2. Psuer Jenő, 3. Csukás 
János. — Műszabad : 1. Kiene» János. 2? 
Milvius István, 3. Pauer Jenő, — össze- 
tettben bajnok Kienes János, 2. Pauer 
Jenő, 3. Csukás János, 4. Böszörményi 
György.

SPORTHIRMONDÓ
Ab Aston Villa angol csapat vasárnap 

Stuttgartban 2:1 (2:0( arányban győzött 
a világbajnokságra készülő német váló, 
gatott felett.

Szombathely nyerte a vidéki kard 
egyéni bajnokságot. Szombaton kezdték 
meg az országos vidéki vívóbajnokságn. 
kát. A csapatbajnokságot Szombathely 
csapata nyerte. Debrecen a második he­
lyen végzett, míg harmadik Pécs csapata 
lett.

Vasárnap délután lennie« Nemzeti Baj. 
nokság során Szigeti csaknem három 
óráig tartó csatában legyőzte Gáborit. — 
Eredmény : Szigeti—Gábori 3:8, 9:7, 4:6, 
6:3, 63. Ezekután a bajnokság állása a 
következő: 1. Szigeti Ottó (UTE), 2. Gá­
bori Emii (MAC), 3. Pető (MAC), 4. Csi­
kós (UTE).

A németek ellen a magyar DC csapat 
a következőképen áll ki: Gábori, Dallos 
I , Asbóth, Csikós.

Május 28-án és 29-én a tiszántúli ten- 
niszkerület Debrecenben rendezi meg a 
tennisz egyéni és csapatbajnokságokat.

A II. osztályú amatőrbafnokság vasár, 
napi eredményei: NyVSC II.—NyTVE II 
4:2 (2:0), Balmazújvárosi SC—Derecske! 
MOVE 2:0 (1:0), DEAC IL—B. Turul 1:3 
(2:1).

Az Ifjúság! bajnokság eredményei t 
Tégláskert;—Vargákért 9:0 (4:0). A DEAC 
ifjúsági csapata visszalépett és így a Rá­
kóczi játék nélkül kapta a mérkőzés két 
pontját.

Vasutas ifjúsági bajnokság során va­
sárnap Debrecenben a DVSC ifjúsági csa­
pata 3:1 (1:0) arányban győzött a Szol­
noki MÄV ifjúsági csapata ellen.

Szabó a DVSC kiváló csatára vakbél­
műtéten esett keresztül és valószínűiig 

-vasárnap a NyKISE elleni sorsdöntő mér. 
közösen már játszani is fog.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése t
Hazánkban élénk az északi, északkelé, 

ti szél, a nap folyamán sokfelé volt zá- 
poresö, zivatar. A legtöbb 
eddig Baja jelentett,« ahol 13 
tek és jég is esett.

PROGNÓZIS: Élénk északi, 
szél, változó felhőzet, sok helyen cső, zl. 
vatar. A hőmérséklet nyugaton és észa. 
kon nem változik, keleten és délen kissé 
csökken.

csapadékot
mm.t mér.

északkeleti

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata:
„Aranyangyal", Bánó Andor, Piac-u. 

50. Piac, és Szt. Anna-u. sarok. — „Re­
ménység", dr. Gödény Sándor, Csapó-u. 
22. „Zenede" mellett. — „Bocikay", Las- 
lányi József, Cegléd-u. 22, a Demkével 
«zembeen. — „Hungária", Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlói-út 4. f. ,
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üzleti forgalma Igen 
Tényleges 
cselekben 

, mint a ta- 
érdek'ődés 

vagont 
zárlat

23.55—
79 kg-os

A BÚZA 15, A ZAB 30—40, A TENGERI 
15-25 FILLÉRREL DRÁGULT 

A KÉSZÁRUPIACON
A készárupiac

szűk keretek között mozgott, 
üzletkötésekre csak kivételes 
került sor, bár úgy a gabona 
kamiánycikkek iránt erős
mutatkozott. Búzából 10 és fél 
adtak el 15 fillérrel a szombati 
fe’ett.

Búza: Hszavidéki 77 kg-os 
23.95, 78 kg-os 23.85—24.25,
24.10—24.45, 80 kg-os 24.25—24 55.

Rom: pestvidéki 18.90—19.10, más 
származású 19.10—19.20.

Takarmányárpa • elsőrendű 1710— 
17.40. középminősegfi 16.65—16.90,

Zab: elsőrendű 16.80—17.00, közép­
minőségű 16.50—16.80.

Tengeri : tiszántúli 1500—15.20, egyéb 
áll. 15.00—15.20.

i A debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

5586/1938. f.k. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet 

végrehajtatnak Nagy József, kiskorú 
Nagy Mária, Viktória, István és Mária, 
Lujza végrehajtást szenvedők elten indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 400 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a debreceni kir. járásbíróság terüle­
tén lévő Debrecen sz. kir. városban fek­
vő s a debreceni 14876. számú telekköny­
vi betétben A. I. 1—2. sorsz, 8765. 
8766/1. hrszám alatt foglalt 612.90 C-öl 
területű, a Tógláskertbcn a Szepesi-utca 
55. szám alatt fekvő ház, udvar és szán­
tóra 1508 ar. P 60 fillér 
elrendelte.

Az árverést 1938. évi 
napján d. e. 9 órakor a
lóság helyiségében (Deák 
17. szám, 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant, ha az ár­
véré smcgtarlás.át a végrehajtók közül .. 
kir. kincstár kéri, a kikiáltási ár felénél 
ha a Debreceni Kölcsönös Segélyzö kéri. 
810 P vételárnál alacsonyabb árpn el­
adni nem lehet.

Bánatpénz a kikiállási ár 10%-a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára ke’l kiegészíteni.

Debrecen, 1938. évi február hó 25 
napján. Koós sk. jb. alclnök, A kiad­
mány hiteléül : Both Kálmán jb. kezelő.
■ 03 ■ C3 ■ C> IC3IIO t C2 ■ C3 ■ OI'

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Nagy Imre Renyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató: 
Dr. Kőlya Sándor.

AMMÁNWWWWAMWVMMWMWNWMRMMRMMMMMAWMWWMB

kikiáltási árban

június hó 21.
telekkönyvi Jia-

Ferenc-utca

szoba, 
cselédszo- 

ház mosó­
konyhával, virágos ud­
varral augusztus 
kiadó. Értekezni Ajtó­
utca 29. sz.

Három 
fürdőszobás, 
bás családi

l-re

Ferencvárosi sorté«vásár. A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásárra összesen 6372 
darab értést hajtottak fel. A vásár irány­
zata élénk. Árak : uradalmi zsírsertés pá­
ronként 340 kg-on feWi’ 101 —102 és fél, 
kivételesen 103. szedett sertés T. 98—100, 
ITT 82 92, angol sonkasertés 104—110, 
II. 91—-100. exportzsír márkázott 162 fil­
lér kg-kénf.

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
ÍIA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

Dr.

A1PIRM) IHIIIRIDIETIESIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha-

................ ’ ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbittók. Jeligés hirdetésre

Kisipari 
hirdetések 
»■■■■* ■■■■■■■
Centrifugált édes tejszín­

ből készült 
BORBÁLA 
TEÁVÁ J. 
DÉLIBAB 
JUHTURÓ 

minden jobb csemege- 
üzletben kapható. 
Kérje mindenütt ! 

fia egyszer megpróbálja, 
soha mást nem fogyaszt

Betöílendó'áflas

Könnyű munkára 
fiatal lányokat keresek. 
Katona Mici porcellán, 
festő, Huszár-u. 13. Szó. 
chenyi.kert. 366

Bejárónőt, 
ki szépen mos, 
felveszek. Papp, 
czi-u. 17.

vasal.
Rákó-

4)2

30-as
gumifiiző

pengő

Benyálsnál
JÉG­

SZEKRÉNYEK 
(láztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tai cserélek és javítok.

SIMON ISTVAN
asztalos, PESTI-U. 67.

Pincérlányok, 
24 évet betöltötték, fel­
vétetnek. — Jelentkezés 
délelőtt a nagyerdei Ví­
gadóban. Ny.

Egy 
különbejáratú bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná, 
latfal kiadó. Püspöki pa­
lota I. em. 38. 361

K»
KELLEMES 

SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNAL 

MIKLÓS.UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Bácz Béla 

muzsikál.. 
(Záróra kettőkor.)

Délelőttre
keresek gazdasági“ Isko­
lát végzett leánykát há­
zimunkára. Batthyányi 
16. Kereszitépület. 426

Egy 
különbejáratú utcai szó. 
ha június l-löl kiadó. 
Magoss Györgytér 28.

Utcai
bú torozott szoba kiadó 
június l-re. Károly F. .1, 
úti villa 26/B. 423

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

»EBRECZENI UJSAG-ra 
hivatkozni. ,

Bútorozott
szoba kisebb kapualatti 
különbejárattal június 
1-től kiadó. Vígkedvű Mi. 
hály-utca 10, ' .

elő-, 
na n 
lány,
adó 
kiadóban.

3-szoba, 
fürdőszoba, újon.

festve (rádió, vil- 
virágos udvar) ki- 
azonnaha. Cím a

421

421

íHszobás
és négyszobás komfor­
tos meleg lakás augusz­
tusra kiadó. Szent Anna 
ucca 7. 427

Utcai
3 szobás lakás, előszoba, 
fürdőszoba, mellékhelyi­
ségek azonnal kiadó. — 
Csokonai-u. 44. 178

Terméskő
sárga színű, falazáshoz 
és virágágyak díszítésé­
hez kapható vitéz Sípos­
nál, Csapó-u. 23. Ny-

Grafológus» ő 
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Tanácsot ad. 
Széchenyi 43. 422

Gyári 
maradékokban az eddi­
gi áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb
nyári újdonságok. Dr. 
Kévészné, Piac-u. 42.
Pannonia.udvarban. • 268

Mész, 
cement, tégla, cserép, fo­
lyamkavics és -homok, 
fedt’llemezek és szigetelő 
anyagok legolcsóbban : 
Székely és Csákinál, Is­
potály-u. Tclefón : 30— 
31. 1396

Bélyeggyűjtők !
Szent István-block meg­
jelent, előjegyzések át­
vehetők. Szent István- 
block még kapható 
Springer József foto-, 
papirszaküz.lctében. Te­
lefon 30—57. 614—196

ÉpUlcfbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépkály­
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Mindennemű 
kézihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
ucca 113. alá kérek. 1024

^Oktatás
Gyermekek 

nyári foglalkoztatása
a szabadban. Német tár­
salgás, ritmikus torna. 
Batthyány-utca 16. — 
Nemet Gyermekotthon.

1825

Zongoraórákat
adok akadémiai rend- 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, ktséretszer- 
Vesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, . d u 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Kerestet

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-n. 5

•••••••••••••••

••••••••••••••••
Nyolcas csépiőszekrény- 

hez
hajtó erővel társat ke­
resünk, esetleg eladó. — 
Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 419

íSSú
Kiadó 

bútorozott szobáját 
nyaraló és átvonuló ven­
dégek számára jelentse 
be az Idegenforgalmi Hi­
vatalnál, Ferenc József- 
út 28, Dobozy-átjáró.

126

födrt-mühtfy

Udvari
két nagy helyiség 
helynek, raktárnak 
adó. Széchenyi-ulca

mű­
ki. 
29.

415

Egy 
üzemképes sport Alfa- 
Romeó autó jutányos 
áron eladó. Megtekinthe­
tő Piac-u. 39. szám alatt. 
Felvilágosítást ad a ház­
mester. 286

Kétüléses
DKW., Packard, 6 üléses 
Magosix OM., .Wanderer 
személyautók, M é r a y, 
Blackburn és oldalkocsis 
DKW. motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Szé­
chenyi 24.

Ingatlan
Tapolcán 

fiz percre a fürdőtől 3 
házté’.ek (200—210—300 
D-ÖI) csak keresztyén­
nek jutányosán ckisló. 
Értekezni lehet : Szabó 
Irma, Fűvészkert-u. 22.

Ebédlőbútor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
utca 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el. 
adó. 238

Tűzifa.
és , szénkereskedésnek al­
ku.inas telepet keres 
Ihász-fa lelop, Pcsli-u. 2.

•Telefon 33—3la .-.171-

Használt , 
gyermekágy és felállítha­
tó gyermekszék eladó. 
.Török Bálínt-u. 18, 19(4

Veitek
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzietberen’ 
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövők. András, 
kó, Csapó 16. 1391

Eladó hiút
Eladó 

elköltözés mialt 1 rendi 
beli két szoba, konyhát, 
cgyrcndbeli 1 szoba, 
konyha, kamara, istálló, 
Móric-u. 16.

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúltál, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
éi és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Elgdgjöld
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad I dr. csánvl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrbőczy-utqa 12.

1823

Eladóingi^
Márkás 

fehér női cipő, 37-es, új, 
eladó. Megtekinthető a 
szerkesztőségben. — Ke­
resek gyermekketrecet 
megvételre. Címeket a 
kiadóba kérem. 403

Eladó
egy szép sör- és borkimé­
rő pult, egy vízmelegítő 
fürdőszobai gázkályha. 
Pásztor, Nyomtatóul. lő. 
sz. 361

KuKniae
TUlgifa és fenyőfa 

üvegfalak, új és használt 
ebédlők, portálok alkalmi 
úron eladók. Eötvös-uU’a 
87. Telefon 17-97.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. míiinlé- 
zctének körforgógípén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
Lip lay A n d r A!■


